



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

प्रायोजक

www.dailypioneer.com



राष्ट्रपति ने अंतरिक्ष
में बढ़ते मलबे पर
चिंता व्यक्त की
राष्ट्रीय-10

साथ बैठकर हल खोजें यूक्रेन और रूस: मोदी

अनिल अंबानी को प्रतिभूति बाजार से पांच साल के लिए किया बैन



● प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की से
की वार्ता, गले लगाकर नरेंद्र
मोदी का यूक्रेन के राष्ट्रपति
ने किया स्वागत

पीटीआई। कीव

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को यहां राष्ट्रपति वोलोदिमिर जेलेंस्की के साथ व्यापक वार्ता की और यूक्रेन तथा रूस के बीच जारी संघर्ष का समाधान निकालने के लिए एक-दूसरे से बातचीत की जरूरत पर बल दिया और कहा कि भारत, शांति के हर प्रयास में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए तैयार है। मोदी ने चर्चा के दौरान एक ऐसा अभिनव समाधान विकसित करने के लिए सभी हितधारकों के बीच व्यावहारिक बातचीत की आवश्यकता बताई जो व्यापक स्वीकार्यता बनाने में मदद करे और क्षेत्र में शांति तथा स्थिरता में योगदान दे सके। वार्ता के बाद मीडिया को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा, दोनों पक्षों को एक साथ बैठना चाहिए और उन्हें इस संकट से बाहर आने के रास्ते तलाशने होंगे। आज मैं यूक्रेन की धरती पर आपके साथ शांति और आगे बढ़ने के मार्ग पर विशेष रूप से चर्चा करना चाहता हूँ। प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की को भरोसा दिलाते हुए कहा, भारत, शांति के हर प्रयास में सक्रिय भूमिका निभाने के लिए तैयार है। अगर मैं व्यक्तिगत रूप से इसमें योगदान दे सकता हूँ तो मैं ऐसा जरूर करना चाहूंगा। एक मित्र के रूप में, मैं आपको इसका



यूक्रेन के कीव पहुंचने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का भारतीय समुदाय ने गर्मजोटी से स्वागत किया।

विश्वास दिलाता हूँ। उन्होंने कहा कि यूक्रेन के लोग भी जानते हैं कि भारत का शांति प्रयासों में सक्रिय योगदान रहा है और उसका दृष्टिकोण लोगों पर केंद्रित रहा है। उन्होंने कहा, मैं आपको और पूरे विश्व समुदाय को विश्वास दिलाता चाहता हूँ कि यह भारत की प्रतिबद्धता है और हम मानते हैं कि संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता का सम्मान हमारे लिए सर्वोपरि है और हम इसका समर्थन करते हैं। प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की की मौजूदगी में अपनी रूस यात्रा और उस दौरान राष्ट्रपति व्लादिमिर पुतिन से हुई वार्ता का भी जिक्र किया और कहा कि उन्होंने रूस के राष्ट्रपति से स्पष्ट शब्दों में कहा था कि यह युद्ध का

समय नहीं है। उन्होंने कहा, मैंने स्पष्ट शब्दों में कहा था कि किसी भी समस्या का समाधान कभी भी रणभूमि में नहीं होता है। समाधान केवल बातचीत, संवाद और कृत्तिति के माध्यम से होता है और हमें समय बर्बाद किए बिना उस दिशा में आगे बढ़ना चाहिए। प्रधानमंत्री मोदी ने आज के दिन को ऐतिहासिक बताया और कहा कि भारत का प्रधानमंत्री आज पहली बार यूक्रेन की धरती पर आया है। यूक्रेन के 1991 में स्वतंत्र होने के बाद यह भारतीय प्रधानमंत्री की देश की पहली यात्रा है और यह दौर ऐसे समय में हो रहा है, जब यूक्रेन ने हाल में रूसी क्षेत्र में आक्रामक सैन्य अभियान चला

रखा है। युद्ध की शुरुआत में भारतीय छात्रों की सुरक्षित वापसी में मदद के लिए मोदी ने जेलेंस्की का आभार जताया। रूस ने 24 फरवरी, 2022 को यूक्रेन पर हमला किया था। तब से लेकर अभी तक दोनों देशों के बीच युद्ध जारी है। इस युद्ध में अब तक दोनों तरफ के बड़ी संख्या में लोग मारे जा चुके हैं जबकि लाखों की संख्या में लोग यूक्रेन छोड़कर चले गए हैं। मोदी और जेलेंस्की की वार्ता का ब्योर देते हुए विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री ने जेलेंस्की को यूक्रेन में शांति बहाली के लिए हर संभव तरीके से योगदान करने की भारत की इच्छा से अवगत कराया। (शेष पृष्ठ 9)

पीटीआई। नई दिल्ली

भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने उद्योगपति अनिल अंबानी तथा रिलायंस होम फाइनेंस के पूर्व प्रमुख अधिकारियों समेत 24 अन्य को कंपनी से धन के हेर-फेर के मामले में प्रतिभूति बाजार से पांच साल के लिए प्रतिबंधित कर दिया है। सेबी ने अंबानी पर 25 करोड़ रुपए का जुर्माना भी लगाया है। अंबानी को किसी भी सूचीबद्ध कंपनी या बाजार नियामक के साथ पंजीकृत किसी भी इकाई में निदेशक या प्रमुख प्रबंधकीय पद (केएमपी) लेने से भी पांच साल के लिए रोक लगा दी है। इसके अलावा 24 इकाइयों पर 21 करोड़ रुपए से लेकर 25 करोड़ रुपए तक का जुर्माना लगाया गया है। साथ ही नियामक ने रिलायंस होम फाइनेंस को छह महीने के लिए प्रतिभूति बाजार से प्रतिबंधित कर दिया है और उसपर छह लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। अनिल अंबानी नीत रिलायंस समूह की कंपनी को इस संबंध में भेजे ई-मेल का कोई जवाब नहीं मिला है।



सेबी ने जांच में पाया कि अनिल अंबानी ने आरएचएफएल के केएमपी अमित बापना, रवींद्र सुहालकर और पंकिश आर. शाह की मदद से कंपनी से धन निकालने के लिए एक धोखाधड़ी की योजना बनाई। इसमें इस पैसे को कंपनी से जुड़ी इकाइयों को कर्ज के रूप में दिखाया गया था। आरएचएफएल के निदेशक मंडल ने हालांकि इस तरह की ऋण देने की प्रथाओं को रोकने के लिए कड़े निर्देश जारी किए थे और कॉर्पोरेट ऋणों की नियमित समीक्षा की थी, लेकिन कंपनी के प्रबंधन ने इन आदेशों की अनदेखी की। नियामक ने कहा कि इसके अलावा, शेष इकाइयों ने या तो अवैध रूप से हासिल कर्ज के प्राप्तकर्ता को भूमिका या आरएचएफएल से धन को अवैध रूप से कहीं और पहुंचाने की प्रक्रिया को अंजाम देने में भूमिका निभाई है। (शेष पृष्ठ 9)

नेपाल में भारतीय पर्यटक बस नदी में गिरी, 27 की मौत



नेपाल के तनहुँ जिले के आइना पहास में शुक्रवार को भारतीय पर्यटक बस के पलटने के बाद जारी राहत और बचाव कार्य

पीटीआई। काठमांडू, लखनऊ
मध्य नेपाल में एक भारतीय पर्यटक बस शुक्रवार को राजमार्ग से पलटकर 150 मीटर नीचे तेज बहाव वाली मर्स्यंगदी नदी में गिर गई, जिससे कम से कम 27 लोगों की मौत हो गई, जबकि 16 अन्य घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी है। उत्तर प्रदेश के गोरखपुर की यह बस पोखरा से काठमांडू की ओर जा रही थी, तभी यह तनहुँ जिले के आइना पहास में राजमार्ग से पलट गई। बस में चालक और सह-चालक समेत 43 लोग सवार थे। सशस्त्र पुलिस बल (एपीएफ) के उप प्रवक्ता शैलेन्द्र थापा ने पीटीआई-भाषा को बताया कि 16 लोगों की मौतें पर ही मौत हो गई, जबकि 11 ने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। उन्होंने बताया कि 16 लोग घायल हुए हैं, जिन्हें हवाई मार्ग से काठमांडू लाया गया है और त्रिभुवन विश्वविद्यालय शिक्षण अस्पताल में भर्ती कराया गया है। समाचार पोर्टल माई रिपब्लिक की खबर के मुताबिक, बस में सवार यात्री 104 भारतीय तीर्थयात्रियों के एक समूह का हिस्सा थे, जो दो दिन पहले हिमालय देश की 10-दिवसीय यात्रा के लिए तीन बसों में सवार होकर महागढ़ से नेपाल पहुंचे थे। तीर्थयात्री जलगांव जिले के भुसावल और आसपास के गांव से आए थे। पोखरा में दो दिन घूमने के बाद तीनों बस शुक्रवार सुबह राजधानी काठमांडू के लिए रवाना हुईं। कुरिन्तार के सशस्त्र पुलिस बल (एपीएफ) के प्रमुख माधव प्रसाद पौडेल ने कहा कि तीनों

जनता के बीच रहें और संवाद-समन्वय बनाए रखें: योगी

● गाजियाबाद उपचुनाव के
दृष्टिगत मुख्यमंत्री ने भाजपा
कार्यकर्ताओं से किया संवाद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ गाजियाबाद

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि र्यकर्ता अतिआत्मविश्वास से बचें। आमजन के बीच रहकर संवाद और समन्वय अवश्य स्थापित करें। केंद्र व प्रदेश सरकार ने बिना भेदभाव के हर वर्ग के लिए शासन की योजनाएं उपलब्ध कराई हैं। सरकार द्वारा किए गए विकास कार्यों की जानकारी देकर मतदाताओं से भारतीय

जनता पार्टी के लिए वोट की अपील करें। सभी को अपने-अपने टीम में 10-10 व्यक्तियों को जोड़कर बूथ पर डेरा डाल देना है। 'बूथ जीता चुनाव जीता' ही जीत का मूल मंत्र है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ शुक्रवार को गाजियाबाद विधानसभा उपचुनाव के मद्देनजर कार्यकर्ताओं के साथ संवाद कर रहे थे। सीएम ने सभी मोर्चा व प्रकोष्ठ के पदाधिकारियों से संवाद किया। सीएम ने पहले सभी पदाधिकारियों की सुनी, फिर गाजियाबाद विधानसभा उपचुनाव में फतह का मूलमंत्र दिया। सीएम ने कार्यकर्ताओं को मंत्र दिया कि बूथ पर काम करें। बूथ जीत आए तो चुनाव जीत गए। सीएम ने वोट लिस्ट की चर्चा की। बोले कि वोट



लिस्ट को लेकर संजीदगी रहे। सही वोटर बनें। वोट लिस्ट फाइल होने तक इसका पुरीक्षण करते रहें। सीएम योगी ने कार्यकर्ताओं से कहा कि कोई भी मतदाता

वोट देने से वंचित न रहे, इसके लिए घर-घर जाकर मतदाताओं से संपर्क करें और उन्हें सरकार द्वारा दी जा रही समस्त लाभकारी योजनाओं के बारे में बताएं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि आरक्षण व संविधान के मुद्दे पर विपक्ष ने खूब अफवाह फैलाई। उपचुनाव में विपक्षी दल फिर वोट मांगने आएंगे, उनके नेताओं से पूछिए कि आखिर एक-एक लाख कहां हैं। अपने वोट के जरिए उनके झूठ का पर्दाफाश कीजिए। सपा-कांग्रेस ने आमजन को गुमराह करने की कोशिश की है। उनके झूठ का पर्दाफाश होना चाहिए। वहीं आमजन को भी बताइए कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी संविधान की मूल प्रति को सिर पर रखकर संसद तक गए थे। (शेष पृष्ठ 9)

सभी जगह शांतिपूर्ण ढंग से हुई पुलिस भर्ती परीक्षा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शुक्रवार को उत्तर प्रदेश के इतिहास की सबसे बड़ी पुलिस भर्ती परीक्षा की शुरुआत हो गई। पहले दिन प्रदेश के 67 जिलों के 1174 परीक्षा केंद्र पर परीक्षा सक्षुशल संपन्न कराई गई। दो पालियों में आयोजित परीक्षा में करीब 4 लाख 50 हजार अभ्यर्थी शामिल हुए। सभी अभ्यर्थी कड़ी सुरक्षा और कई चरणों की चेकिंग के बाद परीक्षा में शामिल हुए। परीक्षा के दौरान एसटीएफ, यूपी पुलिस और पीएसी के जवान चप्पे-चप्पे पर नजर आए।

इसके अलावा सीसीटीवी और ड्रोन कैमरों से भी पल-पल की नजर रखी गयी। वहीं डीजीपी ने भी ग्राउंड जीरो पर उत्तरकर स्थितियों का जायजा लिया। सभी सेंटर के अंदर और बाहर चुस्त-दुरुस्त व्यवस्था के चलते प्रदेश में कहीं भी किसी तरह की सकृशल घटना नहीं घटित हुई। सीएम योगी की मंशा के अनुरूप परीक्षा को पूरी शुचिता और पारदर्शिता के साथ संपन्न कराने में प्रशासन सफल रहा। राजधानी लखनऊ में 81 परीक्षा केंद्रों पर दो पालियों में 56,674 परीक्षार्थी इसमें शामिल हुए। (विस्तृत समाचार पृष्ठ 3)

डीजीसीए ने एयर इंडिया पर 99 लाख का लगाया जुर्माना

पीटीआई। नई दिल्ली

नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) ने अयोग्य चालक दल के सदस्यों के साथ उड़ान का संचालन करने के लिए एयर इंडिया पर 90 लाख रुपए का जुर्माना लगाया है। विमानन नियामक ने एयरलाइन के प्रशिक्षण निदेशक को छह माह के लिए निलंबित भी कर दिया है। इसके अलावा, नियामक ने इस चूक के लिए एयर इंडिया के परिचालन निदेशक पंकुल माथुर पर छह लाख रुपए तथा प्रशिक्षण निदेशक मनीष वासवदा पर तीन

लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया है। डीजीसीए ने शुक्रवार को बताया कि उसने संबंधित पायलट को आगाह किया है कि भविष्य में ऐसी घटना की पुनरावृत्ति न हो। इसमें कहा गया, एयर इंडिया लिमिटेड ने एक गैर-प्रशिक्षक लाइन केप्टन को अप्रुव में एक गैर-लाइन-रिलीज प्रथम अधिकारी के साथ मिलकर एक उड़ान संचालित की। नियामक ने इसे एक गंभीर घटना माना है। यह एक बड़ी सुरक्षा चूक है। डीजीसीए ने उल्लंघन के लिए एयर इंडिया पर 90 लाख रुपए, परिचालन निदेशक पर (शेष पृष्ठ 9)

अमित शाह ने जम्मू-कश्मीर में कांग्रेस पर किया जवाबी हमला

मोहित कंधारी। जम्मू

कांग्रेस पार्टी को मुश्किल में डालते हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शुक्रवार को 18 सितंबर से शुरू होने वाले आगामी विधानसभा चुनावों में जम्मू-कश्मीर नेशनल कॉन्फ्रेंस के साथ गठबंधन करने के अपने फैसले पर जवाबी हमला किया। सबसे पुरानी पार्टी पर सत्ता के लालच में देश की एकता और सुरक्षा को बार-बार खतरे में डालने का आरोप लगाते हुए, केंद्रीय गृह मंत्री ने माइक्रोब्लॉगिंग साइट एक्स पर कांग्रेस पार्टी और राहुल गांधी के लिए 10 सीधे सवाल पोस्ट करते हुए स्पष्टीकरण भी मांगा। ग्राउंड जीरो पर पार्टी के चुनाव

अभियान को शुरू करने से पहले, भाजपा के शीर्ष अधिकारी जम्मू कश्मीर की 90 विधानसभा सीटों के लिए पार्टी उम्मीदवारों के नामों के अंतिम रूप देने की प्रक्रिया में भी हैं। रिपोर्टर के मुताबिक, एनसी-कांग्रेस गठबंधन ने अपने सीट बंटवारे के फॉर्मूले को लगभग अंतिम रूप दे दिया है। अंदरूनी रिपोर्टों से पता चलता है कि नेशनल कॉन्फ्रेंस कम से कम 60 विधानसभा सीटों (कश्मीर से 41 और जम्मू प्रांत से 19) पर अपना दावा कर रही है और कांग्रेस को 30 सीटें (जम्मू से 24 और कश्मीर घाटी से 6) की पेशकश कर रही है। गठबंधन सहयोगियों ने अभी तक सीट-बंटवारे की अंतिम व्यवस्था की औपचारिक घोषणा नहीं की है।



नई दिल्ली में भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने 25 अगस्त को केंद्रीय चुनाव समिति की अंतिम बैठक से पहले पार्टी के उम्मीदवारों के रिपोर्ट कार्ड की समीक्षा के लिए शुक्रवार को कोर गुप की बैठक की अध्यक्षता की।

बैठक में अमित शाह और कोर गुप के सभी सदस्य, केंद्रीय मंत्री और चुनाव प्रभारी जी किशन रेड्डी और राम माधव सहित अन्य नेता, राष्ट्रीय महासचिव और भाजपा जम्मू-कश्मीर प्रभारी तरण चुप, सह-प्रभारी आशीष सूद, सांसद जम्मू जुगल किशोर, प्रदेश महासचिव (संगठन) अशोक कौल, प्रदेश अध्यक्ष रविंद्र रैना, केंद्रीय मंत्री और जम्मू से सांसद डॉ. जितेंद्र सिंह भी शामिल हुए। इस बीच, नेशनल कॉन्फ्रेंस के घोषणापत्र का जिक्र करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री ने पूछा, क्या कांग्रेस नेशनल कॉन्फ्रेंस के जम्मू-कश्मीर के लिए अलग झंडे के वादे का समर्थन करती है? क्या राहुल गांधी और कांग्रेस पार्टी अनुच्छेद 370 और 35ए को

बहाल करने के जेकेएनसी के फैसले का समर्थन करते हैं? जिससे जम्मू-कश्मीर को अशांति और आतंकवाद के युग में वापस धकेल दिया जाएगा? केंद्रीय गृह मंत्री ने पूछा कि क्या कांग्रेस कश्मीर के युवाओं के बजाय पाकिस्तान के साथ बातचीत करके अलगाववाद को फिर से बढ़ावा देने और पाकिस्तान के साथ एलओसी व्यापार शुरू करने के नेशनल कॉन्फ्रेंस के फैसले का समर्थन करती है, जिससे सीमा पार आतंकवाद और उसके पारिस्थितिकी तंत्र को बढ़ावा मिलता है। कांग्रेस और राहुल गांधी से पूछे गए उनके अन्य प्रश्नों में यह भी शामिल था कि क्या पार्टी आतंकवाद और पश्चात में शामिल लोगों के रिस्तेदारों (शेष पृष्ठ 9)

जनता को जनार्दन मानकर आगे बढ़ने वाली सत्ता के निर्णय होते हैं लोकप्रिय

पायनियर समाचार सेवा।
लखनऊ/ गाजियाबाद

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि लोकतंत्र की जड़ों को मजबूत करने के लिए भले ही हमने देश में संसदीय लोकतंत्र को अपनाया हो पर न्यायपालिका, कार्यपालिका व विधायिका की भी अपनी लक्ष्मण रेखा है, लेकिन चौथे स्तंभ के रूप में मीडिया की भूमिका को कोई नजरअंदाज नहीं कर सकता है। लोगों को सही तथ्यों से अवगत कराना, सही जानकारी उपलब्ध करवाना, आवश्यकता पड़ने पर किसी बड़े ऑपरेशन का नेतृत्व करना और अगर लेखनी के माध्यम से किसी का पोस्टमार्टम भी करना है तो मीडिया की भूमिका दिखती



है। हमने आजादी के बाद भी अलग-अलग समय, अलग-अलग

स्तर पर इसे महसूस किया है। मुख्यमंत्री शुक्रवार को गाजियाबाद में एक निजी चैनल के कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। योगी ने कहा कि भारत को लोकतंत्र की जननी के रूप में जाना जाता है। हम सभी दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र में रह रहे हैं। ऐतिहासिक व पौराणिक कालखंड में ऐसे अनेक उदाहरण देखने को मिलते हैं, जब आम जनभावनाओं को सर्वोपरि रखकर उस समय की राजसत्ता ने निर्णय लेने में कोई संकोच नहीं किया। जनता को जनार्दन मानकर जब भी शासन सत्ता आगे बढ़ती है तो उसके निर्णय लोकप्रिय, सर्वमान्य व सर्वग्राह्य बनते हैं। सीएम योगी ने कहा कि हमें समय के अनुरूप बदलना और

चलना होगा। समाज, युवा, सामान्य गृहस्थ, किसान, आंधी आबादी की आवश्यकता क्या है, मीडिया उनके पसंद के अनुरूप जानकारी उपलब्ध करा सके। एक समय था, जब लोग रेडियो, समाचार पत्रों के माध्यम से देश-दुनिया की घटनाओं को देखते थे। बाद में मीडिया में अनेक चैनल आए, जितनी तेजी के साथ प्रचार-प्रसार किया, उतनी तेजी से उनके सामने चुनौतियां भी आईं। इसके बाद सोशल मीडिया समेत अलग-अलग प्लेटफॉर्म भी बन गए। सीएम ने कहा कि इस चुनाव में हमने देखा कि डिजिटल व सोशल मीडिया के प्लेटफॉर्म कैसे प्रभावित कर रहे थे। अगले दो-पांच वर्ष में जब हम चुनाव में जाएंगे तो हो सकता है कि प्रिंट व विजुअल

मीडिया की भूमिका कुछ गौण हो, डिजिटल मीडिया और प्रभावी हो जाए। इन सबको समाहित करते हुए आज इस चैनल का शुभारंभ हो रहा है। मुझे विश्वास है कि भारत के डीएनए के अनुरूप खबरों को प्रत्येक भारतवासी तक प्रभावी-निष्पक्ष ढंग से पहुंचाने के लिए कलम की ताकत का अहसास कराने में यह मीडिया संस्थान सफल होगा। सीएम ने विश्वास जताया कि यह युग लक्ष्यों को प्राप्त करते हुए मीडिया का प्रभावी स्तंभ बनने के साथ-साथ आम जनमानस के विश्वास का प्रतीक भी बनेगा। इस अवसर पर प्रदेश सरकार के मंत्री जेपीएस राठौर, पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ. वीके सिंह समेत अन्य गणमान्य नागरिक मौजूद रहे।

श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पर किसी भी नई परंपरा की अनुमति कदापि न दी जाए: प्रशांत कुमार

● प्रदेश में प्रभावी पुलिस प्रबंध के संबंध में कई बिन्दुओं पर डीजीपी ने जारी किए विस्तृत निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



डीजीपी प्रशांत कुमार ने श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पर प्रदेश में प्रभावी पुलिस प्रबंध किए जाने के संबंध में कई बिन्दुओं पर विस्तृत निर्देश दिए हैं। उन्होंने फील्ड में तैनात पुलिस के सभी आला अधिकारियों को जारी अपने निर्देशों में कहा है कि प्रत्येक थाने पर उपलब्ध त्योंहार रजिस्टर तथा रजिस्टर नं-8 में उपलब्ध प्रविष्टियों का अध्ययन कर लिया जाए तथा किसी नई परम्परा की अनुमति कदापि न दी जाए। असामाजिक/अवांछनीय तत्वों की सूचियों को अद्यावधिक कर लिया जाए तथा आवश्यकतानुसार उनके विरुद्ध कड़ी निरोधात्मक कार्यवाही सुनिश्चित की

जाये। श्रीकृष्ण जन्माष्टमी से सम्बन्धित समस्त आयोजन, लीला स्थल, पंडाल, मंदिर एवं जुलूसों को सूचीबद्ध कर योजनाबद्ध तरीके से पुलिस व्यवस्थापन किया जाये। समस्त आयोजनों/कार्यक्रमों में आने वाले श्रद्धालुओं की सम्भावित संख्या का आंकलन करते हुये तदनुसार सुदृढ़ सुरक्षा एवं यातायात प्रबन्धन किया जाये।

जनपदों में श्रीकृष्ण जन्माष्टमी के विभिन्न कार्यक्रमों, आयोजनों / प्रबन्धकों तथा धर्मगुरुओं के साथ

गोष्ठी कर ली जाये तथा संत्राज में लायी गयी समस्याओं का सम्बन्धित विभाग से समन्वय स्थापित कर समय से निस्तारण कराया जाये। श्रीकृष्ण जन्माष्टमी पूर्व से सम्बन्धित जिन-जिन स्थानों पर विगत वृषों में अथवा इस वर्ष किसी प्रकार का विवाद परिलक्षित हुआ हो, वहां पुलिस एवं राजस्व विभाग के द्वारा राजपत्रित अधिकारियों द्वारा स्थिति का अध्ययन कर विवाद को सुलझाने तथा संवेदनशीलता को दूर करने के लिये कार्यवाही सुनिश्चित की जाये। बॉट भ्रमण के दौरान द्वारा सभी प्रकार के विवाद आदि की गहता से जांच कर ली जाये एवं बॉट सूचना प्राप्त होते ही वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा मौके पर जाकर समय रहते विवाद का निस्तारण कराया जाये तथा आवश्यकतानुसार विवाद स्थलों, मार्गों का भ्रमण जिलाधिकारी, पुलिस अधीक्षक, उपजिलाधिकारी, क्षेत्राधिकारी द्वारा भी कर लिया जाये।

उप राष्ट्रपति ने की सीएम योगी और उनके नेतृत्व में यूपी के विकास मॉडल की सराहना



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ नई दिल्ली

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शुक्रवार को दिल्ली में उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ से शिष्टाचार भेंट की। सीएम योगी ने सुबह 8 बजे राष्ट्रपति के आवास पर पहुंचकर उनका हालचाल जाना। वहीं उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने सीएम योगी को सराहना की। उप राष्ट्रपति ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश के विकास मॉडल की प्रशंसा की। मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री ने उपराष्ट्रपति से मिलकर जताया आभार

योगी आदित्यनाथ ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट 'एक्स' पर लिखा कि उप राष्ट्रपति जगदीप धनखड़ से नई दिल्ली में शिष्टाचार भेंट की। अपना बहुमूल्य समय प्रदान करने के लिए आपका हार्दिक आभार। दूसरी ओर उप राष्ट्रपति के 'एक्स' हैंडल से भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के साथ मुलाकात की फोटो पोस्ट करते हुए जानकारी दी गई।

देश के सबसे युवा राज्य में मुख्यमंत्री का सर्वाधिक जोर स्वरोजगार पर

● युवाओं को प्रशिक्षण देकर कौशल निखारने और आत्मनिर्भर बनाने के लिए यूपी में चल रही कई योजनाएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी का शुरु से ही जोर स्वरोजगार पर रहा है। चूंकि प्रदेश की आबादी सर्वाधिक है, इसी लिहाज से यूपी देश का सबसे युवा राज्य भी है। यहां के युवाओं को उनकी रुचि के अनुसार प्रशिक्षण देकर उत्तर कौशल को निखारा जा सकता है। इसके कई लाभ होंगे। प्रशिक्षित युवाओं की राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय बाजार में श्रम की कोमल बढ़ जायेगी। प्रशिक्षण प्राप्त जो युवा स्थानीय स्तर पर रोजगार पाकर या खुद का रोजगार कर घर परिवार की जिम्मेदारी देखते हुए अधिक खुशहाल रह सकते हैं। हाल ही में सहायनपुर के रोजगार मेले में मुख्यमंत्री योगी ने बताया कि सरकार युवाओं के रोजगार और स्वरोजगार को बढ़ावा देने के लिए दक्ष बनाने के मकसद से प्रदेश के 150 आईटीआई (इंस्टिट्यूट ऑफ़ इंस्टीट्यूट्स) को प्रशिक्षण और बुनियादी स्तर को सुविधाओं के मामले में वैश्विक स्तर का बना रही है।

कार्यक्रम, विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजना, स्टार्टअप पॉलिसी, एमएसएमई को प्रोत्साहन एसी ही योजनाएँ हैं जिनके जरिये उत्तर प्रदेश अपनी अर्थव्यवस्था का कायाकल्प कर रहा है। एक तरफ प्रदेश में इन्वेस्टर्स समिट के जरिये कई नामचीन इंस्टिट्यूट घराने और खुद सरकार भी उद्योगों में भारी भरकम निवेश कर रही है। देश का दूसरा डिफेंस सेक्टर इसका प्रमाण है। दूसरी तरफ सीएम योगी की मंशा है कि क्षेत्र विशेष के उद्योगों के अनुसार ही युवाओं के कौशल की भी विकास होगी। इससे वह स्थानीय स्तर पर रोजगार पाकर या खुद का रोजगार कर घर परिवार की जिम्मेदारी देखते हुए अधिक खुशहाल रह सकते हैं। हाल ही में सहायनपुर के रोजगार मेले में मुख्यमंत्री योगी ने बताया कि सरकार युवाओं के रोजगार और स्वरोजगार को बढ़ावा देने के लिए दक्ष बनाने के मकसद से प्रदेश के 150 आईटीआई (इंस्टिट्यूट ऑफ़ इंस्टीट्यूट्स) को प्रशिक्षण और बुनियादी स्तर को सुविधाओं के मामले में वैश्विक स्तर का बना रही है।

व्यापार मंडल के प्रतिनिधि मंडल ने की दिल्ली में राजनाथ सिंह से मुलाकात



● रक्षा मंत्री को पत्र सौंपकर की राजधानी के गऊ घाट पर पक्का पुल बनवाए जाने की मांग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

रक्षा मंत्री व लखनऊ के सांसद राजनाथ सिंह से दिल्ली स्थित उनके आवास पर शुक्रवार को भारतीय किसान-उद्योग-व्यापार मंडल के प्रदेश अध्यक्ष व भाजपा नेता अजय त्रिपाठी मुन्ना के नेतृत्व में पांच सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल ने मुलाकात की। इस दौरान अजय त्रिपाठी मुन्ना ने

दश के सबसे लोकप्रिय मुख्यमंत्री बने योगी

● 'गूड ऑफ द नेशन' सर्वे में योगी देश में नंबर वन, केजरीवाल, ममता बनर्जी, एम के स्टालिन और चंद्रबाबू नायडू बहुत पीछे

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बोते साढ़े सात साल में उत्तर प्रदेश की दिशा और दशा को बदलने वाले मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ एक बार फिर देश के सबसे लोकप्रिय मुख्यमंत्री बनकर उभरे हैं। 'गूड ऑफ द नेशन' सर्वे में योगी को नंबर वन सीएम के तौर पर जताना ने चुना है। देशभर में 1.36 लाख से अधिक जनता के बीच हुए सर्वे में 33 प्रतिशत से अधिक लोगों ने योगी को बेस्ट सीएम माना है। योगी इस सर्वे में लगातार तीसरी बार देश के बेस्ट चीफ मिनिस्टर चुने गये हैं। वहीं दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल, पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी, तमिलनाडु के सीएम एम के स्टालिन और आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री चंद्रबाबू नायडू यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से बहुत पीछे हैं। सर्वे में देश के 30 राज्यों की जनता से सबसे लोकप्रिय मुख्यमंत्री के बारे में पूछे गये सवालों में योगी आदित्यनाथ को सर्वाधिक मत मिले हैं। जनता से पूछा गया कि वो किसे देश का सबसे बेहतर नि मुख्यमंत्री मानते हैं, इसपर 33 प्रतिशत से अधिक लोगों ने योगी

आदित्यनाथ के नाम पर अपनी मुहर लगाई है। इस सर्वे में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को मात्र 13.8 प्रतिशत लोगों ने लोकप्रिय माना है, जबकि पश्चिम बंगाल की सीएम लिस्ट में तीसरे स्थान पर हैं। उन्हें 9.1 प्रतिशत लोगों ने समर्थन दिया। वहीं चौथे नंबर पर तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन हैं, जिन्हें 4.7 प्रतिशत मत मिला। इसी तरह पांचवें नंबर पर आंध्र प्रदेश के सीएम चंद्रबाबू नायडू हैं, जिन्हें 4.6 फीसदी लोगों ने समर्थन दिया। इस लिस्ट में महाराष्ट्र के सीएम एकनाथ शिंदे, कर्नाटक के सीएम सिद्धारमैया, असम के हिमंता बिस्वा सरमा, उत्तराखंड के पुष्कर सिंह धामी और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को भी कुछ बंध तक समर्थन मिला है।

कार्यालय अथवा जिलाधिकारी (विद्यार्थी) /विशेष विवाह अधिकारी, प्रयागराज।
पत्र संख्या
वाल लिट 0 /विवाह 2024 दिनांक अगस्त 2024
सार्वजनिक नोटिस अनर्गल धार-
सूत्री नंदिता त्रिपाठी पुत्री श्री विश्व कुमार त्रिपाठी निवासीन-96वीं, नेवाला, अयोध नगर प्रयागराज एवं श्री अमित आश्वि विलियम पुत्र श्री अश्वि विलियम निवासी आर्टगैट नं-303, पूनम आर्टगैट, फेज-2, 7/7, लखनऊ, प्रयागराज द्वारा विशेष विवाह अर्थनियम-1954 को धारा-05 के अनर्गत विवाह करने हेतु इस कार्यालय में अर्जित होकर प्राथमिक प्रस्तुत किया गया है। यदि इस विवाह के संबंध में किसी को कोई आपत्ति हो तो वह अपनी आपत्ति 30 दिन के अन्दर किसी भी कार्यवाहक में आधेराताधरी के समक्ष प्रस्तुत कर सकते हैं। अपर जिलाधिकारी (विवाह-04) विशेष विवाह अधिकारी, प्रयागराज। दिनांक: 17 अगस्त, 2024

एससी/एसटी के हित के मामले में झड़ी गठबंधन की भी चुप्पी घातक: मायावती

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

एससी एसटी रिजर्वेशन में केंटेदारी और क्रीमीलेयर को लेकर बसपा प्रमुख मायावती ने केंद्र सरकार पर हमला बोला है। साथ ही समाजवादी पार्टी और कांग्रेस को चुप्पी को लेकर भी निशाना साधा। बसपा सुप्रिमो ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट कर लिखा कि बीजेपी का एससी/एसटी आरक्षण विरोधी रवैया बरकरार है। सपा व इनके इण्टी गठबंधन की भी चुप्पी उतनी ही घातक है। इससे यह फिर से साबित है कि एससी एसटी वर्गों के सही हित, कल्याण व उद्वान के मामले में दोनों ही पार्टियाँ व इनके गठबंधन एक ही थेती के चट्टे-बट्टे हैं। शुक्रवार को बसपा सुप्रिमो मायावती ने सोशल मीडिया पर लिखते हुए कहा कि एससी/एसटी आरक्षण में वर्गीकरण व क्रीमीलेयर का नया नियम लागू करने के मा. सुप्रिम कोर्ट के 1 अगस्त 2024 के निर्णय के विरुद्ध जन अपेक्षा के अनुसार पुरानी व्यवस्था बहाल रखने के लिए केंद्र द्वारा अभी तक भी कोई ठोस कदम नहीं उठाया जाना यह अति-दुःखद व चिन्ताजनक। इसको लेकर 21 अगस्त के भारत बंद के बावजूद अगर केंद्र इसमें जरूरी सुधार के लिए गंभीर नहीं तो यह सोचने वाली बात है। पहले मा. कोर्ट में लचर पैरवी और अब उसको लेकर संविधान संशोधन बिल नहीं लाने से साबित है कि बीजेपी का एससी/एसटी आरक्षण विरोधी रवैया पूर्व की तीव्रता के साथ बरकरार है।

भाजपा कार्यकर्ता हताश होकर बूथ छोड़कर भाग चुका है: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि अब जब भाजपा के संगी-साथी कह रहे हैं कि वो बूथ पर जाकर व्यवस्था संभालेंगे तो इसका मतलब साफ है कि वो लोकसभा चुनाव में हुई ऐतिहासिक पराजय को देखते हुए, ये मानकर चल रहे हैं कि भाजपा का कार्यकर्ता हताश होकर बूथ छोड़कर भाग चुका है या फिर अब भाजपा के मुखोटाधारी केवल सत्ता लोलेपु संगी-साथियों को भाजपा के कार्यकर्ताओं पर भरोसा नहीं रहा है। अखिलेश यादव ने कहा कि दरअसल चुनावी हार के बाद भाजपाई गुटों ने आपस में विश्वास खो दिया है। इसका एक और पहलू यह भी है कि भाजपा का 'संगी-साथी' पक्ष ये दिखाना चाहता है कि हार का कारण वो नहीं था, वो तो



अभी भी शक्तिशाली हैं, कमजोर तो भाजपा हुई है। इन दोनों ही परिस्थितियों में यह तो साबित होता है कि भाजपाईयों ने हार स्वीकार कर ली है और अब भविष्य के लिए बेहद चिंतित हैं, लेकिन आपस में दोषारोपण करके, न तो ये एक-दूसरे का भरोसा जीत पाएंगे और न ही कोई आगामी चुनाव। बांटने की राजनीति करनेवाले लोग खुद बंट गये हैं। यादव ने कहा कि भाजपा अपनी तथाकथित चाणक्य नीति के तहत जिन 'पन्ना प्रमुखों' की बात करती थी, अब क्या वो इतिहास बना

गये? आज अगर वे उपलब्ध नहीं हैं तो उसके पीछे कुछ महत्वपूर्ण कारण हैं। अब भाजपा के जो गिने-चुने कार्यकर्ता बाकी हैं। वे ये सोचकर हताश हैं कि वर्तमान परिस्थिति में, जबकि समाज का 90 प्रतिशत पीडीए समाज जाग उठा है और पीडीए की बात करने वालों के साथ खड़ा है तो फिर वे किसके पास जाकर वोट मांगें और 90 प्रतिशत पीडीए समाज के सामने आकर क्यों उनके विरोधी होने का ठप्पा खुद पर लगाएं, आखिरकार उन्हें भी तो उसी 90 प्रतिशत समाज के बीच ही रहना है। ऐसे भूतपूर्व भाजपाई पन्ना प्रमुख ये सच्चाई भी जान चुके हैं कि भाजपा में किसी की कोई सुनवाई नहीं है, तो ऐसे दल में रहकर कभी भी कोई मान-सम्मान-स्थान उन्हें मिलने वाला नहीं है। वे ऐसे दलों की सच्चाई भी जान चुके हैं जो भाजपा की राजनीति के मोहरे बनकर काम कर रहे हैं।

कांग्रेस ने किया दिव्यांग महागठबंधन का गठन, मनीष श्रीवास्तव बने अध्यक्ष



● नवनिवृत्त अध्यक्ष ने कहा, प्रदेश के दिव्यांगजनों के अधिकारों के लिए लड़ेंगे पर होगा संघर्ष

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी निशक्तजन प्रकोष्ठ के चेयरमैन मनीष प्रसाद श्रीवास्तव के नेतृत्व में आज कांग्रेस मुख्यालय पर प्रदेश दिव्यांगजनों के एकजुट करने की दिशा में बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में प्रदेश के कई दिव्यांग संगठनों के प्रमुखजन भी शामिल रहे। बैठक में प्रदेश के सभी दिव्यांग संगठनों को एक मंच पर लाने

के लिए 'दिव्यांग महागठबन्धन' की कार्यकारिणी का ऐलान किया गया। जिसमें कांग्रेस निशक्तजन (विकलांग) प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष मनीष श्रीवास्तव को 'दिव्यांग महागठबन्धन' का अध्यक्ष तथा प्रकोष्ठ के उपाध्यक्ष जितेन्द्र कुमार वर्मा को उपाध्यक्ष बनाया गया। 'दिव्यांग महागठबन्धन' के अध्यक्ष मनीष श्रीवास्तव ने उन सभी संगठनों से जो अभी तक दिव्यांग महागठबन्धन में शामिल नहीं हैं, उनसे अपील किया है कि दिव्यांगजन के हक व अधिकार दिलाने के लिए महागठबन्धन का हिस्सा बनें और प्रदेश के दिव्यांगजन के अधिकारों की लड़ाई में अपना सहयोग प्रदान करें।

औद्योगिक क्षेत्रों में स्थापित किए जाएंगे रूफ टॉप सोलर प्लांट

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ कानपुर

(सीईटीपी) और क्षेत्रीय प्रबंधक कार्यालयों पर सोलर रूफटॉप प्लांट्स लगाने का प्रस्ताव रखा है।

उत्तर प्रदेश में ग्रीन एनर्जी को बढ़ावा दे रही योगी सरकार की इस पहल से न सिर्फ पर्यावरण को लाभ हो रहा है, बल्कि सरकारी विभागों के विद्युत खपत पर होने वाले खर्च में भी बड़ी राहत मिली है। इसी क्रम में मुख्यमंत्री की मंशा के अनुसार उत्तर प्रदेश राज्य औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यूपीसीडी) भी ग्रीन एनर्जी के उपयोग को और विस्तार दे रहा है। यूपीसीडी ने अपने कानपुर मुख्यालय में रूफ टॉप सोलर प्लांट की सफलता को देखते हुए अपने अन्य औद्योगिक क्षेत्रों में भी रूफ टॉप सोलर प्लांट, ग्रीन बेल्ट्स और सोलर पथ बनाने की योजना तैयार की है। योजना के अनुसार, प्राधिकरण ने अपने औद्योगिक क्षेत्रों में स्थित विभिन्न सार्वजनिक सुविधाओं जैसे प्रशासनिक भवनों, नागरिक केंद्रों, कॉमन फैसिलिटी सेंटर (सीएफसी), ट्रांजिट हॉस्टल, कॉमन एफ्लुएंट ट्रीटमेंट प्लांट्स

है। इनमें एमजी रोड (हापड़), बेगमजपुर (सिकंदराबाद), सूरजपुर साइट-बी (गीतम बुद्ध नगर), साइट 5 कासना (सूरजपुर), सिकंदराबाद (बुलंदशहर), इंदीआईपी कासना, टीडीए सिटी (बागपत), फाउंड्री नगर (आगरा), कोसी कोटवान (मथुरा), भोगवल (आगरा), चिनहट (लखनऊ), रायबरेली, सण्डौला (हरदोई), कुर्सी रोड (बाराबंकी), जैनपुर (कानपुर देहात), मलवान (फतेहपुर), नैनी (प्रयागराज), करखिया (बाराणसी), बगरह (चित्रकुट), उन्नाव, बंधर, परसाखंडा (बरेली), गजरीला-2 (जेपी नगर) और शाहजहांपुर जैसे स्थान शामिल हैं। इसके अलावा, यूपीसीडी अपने औद्योगिक क्षेत्रों में ग्रीन बेल्ट्स के साथ सोलर पथ मार्ग बनाने की भी योजना बना रहा है। ये पथ मार्ग न केवल बाहरी स्थानों की सुंदरता को बढ़ाएंगे, बल्कि एक स्थायी प्रकाश समाधान भी प्रदान करेंगे, जो बिजली ग्रिड पर निर्भर नहीं करता है। यह सोलर पथ मार्ग

यूपीसीडी की ग्रीन पहल

2024 में 35 प्रतिशत ऊर्जा को बचत की, जबकि मार्च 2024 में 32.42 प्रतिशत, अप्रैल और मई 2024 में 56.92 प्रतिशत और जून-जुलाई 2024 में 34.95 प्रतिशत की ऊर्जा बचत दर्ज की गई। इस तरह, कुल लागत का लगभग 33 प्रतिशत पहले ही रिकवर किया जा चुका है। इस परियोजना के तहत, लगभग दो वर्षों में प्राधिकरण को लगभग पूरी लागत वसूल हो जाएगी, जबकि दस सोलर पैनलों की समय सीमा अवधि लगभग 25 वर्ष है। इस प्रकार, अगले 23 वर्षों तक यह सोलर प्लांट यूपीसीडी को लगभग 1104 लाख रुपए की योग्यता को लक्ष्य बनाएगा और नवीकरणीय ऊर्जा विकास अधिकरण (एनवीएनईडी) की सहायता से कैम्पस मॉडल पर 82.98 लाख रुपए की लागत से पूरी की गई थी। इस सोलर प्लांट के स्थापित होने के बाद से प्राधिकरण ने जनवरी और फरवरी

है। इनमें एमजी रोड (हापड़), बेगमजपुर (सिकंदराबाद), सूरजपुर साइट-बी (गीतम बुद्ध नगर), साइट 5 कासना (सूरजपुर), सिकंदराबाद (बुलंदशहर), इंदीआईपी कासना, टीडीए सिटी (बागपत), फाउंड्री नगर (आगरा), कोसी कोटवान (मथुरा), भोगवल (आगरा), चिनहट (लखनऊ), रायबरेली, सण्डौला (हरदोई), कुर्सी रोड (बाराबंकी), जैनपुर (कानपुर देहात), मलवान (फतेहपुर), नैनी (प्रयागराज), करखिया (बाराणसी), बगरह (चित्रकुट), उन्नाव, बंधर, परसाखंडा (बरेली), गजरीला-2 (जेपी नगर) और शाहजहांपुर जैसे स्थान शामिल हैं। इसके अलावा, यूपीसीडी अपने औद्योगिक क्षेत्रों में ग्रीन बेल्ट्स के साथ सोलर पथ मार्ग बनाने की भी योजना बना रहा है। ये पथ मार्ग न केवल बाहरी स्थानों की सुंदरता को बढ़ाएंगे, बल्कि एक स्थायी प्रकाश समाधान भी प्रदान करेंगे, जो बिजली ग्रिड पर निर्भर नहीं करता है। यह सोलर पथ मार्ग

है। इनमें एमजी रोड (हापड़), बेगमजपुर (सिकंदराबाद), सूरजपुर साइट-बी (गीतम बुद्ध नगर), साइट 5 कासना (सूरजपुर), सिकंदराबाद (बुलंदशहर), इंदीआईपी कासना, टीडीए सिटी (बागपत), फाउंड्री नगर (आगरा), कोसी कोटवान (मथुरा), भोगवल (आगरा), चिनहट (लखनऊ), रायबरेली, सण्डौला (हरदोई), कुर्सी रोड (बाराबंकी), जैनपुर (कानपुर देहात), मलवान (फतेहपुर), नैनी (प्रयागराज), करखिया (बाराणसी), बगरह (चित्रकुट), उन्नाव, बंधर, परसाखंडा (बरेली), गजरीला-2 (जेपी नगर) और शाहजहांपुर जैसे स्थान शामिल हैं। इसके अलावा, यूपीसीडी अपने औद्योगिक क्षेत्रों में ग्रीन बेल्ट्स के साथ सोलर पथ मार्ग बनाने की भी योजना बना रहा है। ये पथ मार्ग न केवल बाहरी स्थानों की सुंदरता को बढ़ाएंगे, बल्कि एक स्थायी प्रकाश समाधान भी प्रदान करेंगे, जो बिजली ग्रिड पर निर्भर नहीं करता है। यह सोलर पथ मार्ग

है। इनमें एमजी रोड (हापड़), बेगमजपुर (सिकंदराबाद), सूरजपुर साइट-बी (गीतम बुद्ध नगर), साइट 5 कासना (सूरजपुर), सिकंदराबाद (बुलंदशहर), इंदीआईपी कासना, टीडीए सिटी (बागपत), फाउंड्री नगर (आगरा), कोसी कोटवान (मथुरा), भोगवल (आगरा), चिनहट (लखनऊ), रायबरेली, सण्डौला (हरदोई), कुर्सी रोड (बाराबंकी), जैनपुर (कानपुर देहात), मलवान (फतेहपुर), नैनी (प्रयागराज), करखिया (बाराणसी), बगरह (चित्रकुट), उन्नाव, बंधर, परसाखंडा (बरेली), गजरीला-2 (जेपी नगर) और शाहजहांपुर जैसे स्थान शामिल हैं। इसके अलावा, यूपीसीडी अपने औद्योगिक क्षेत्रों में ग्रीन बेल्ट्स के साथ सोलर पथ मार्ग बनाने की भी योजना बना रहा है। ये पथ मार्ग न केवल बाहरी स्थानों की सुंदरता को बढ़ाएंगे, बल्कि एक स्थायी प्रकाश समाधान भी प्रदान करेंगे, जो बिजली ग्रिड पर निर्भर नहीं करता है। यह सोलर पथ मार्ग

Required

Adharshila Law College of Professional Courses (ALC)
Raj Nagar NH-232 Raibareilly
Posts:- Principal-01 Asst. Professors for Economics-01 & B.A. LLB-5 years
L.B.L-3 years-03 & B.A. LLB-5 years
Economics-01, English-01, Sociology-01 & Law-04
Eligibility:- Principal 15 years experience in any Law College/University with Ph.D. as per BCI and Lucknow University norms. Asst. Professors 55% in LLM with NET/Ph.D.
Pay scale:- As per Bar Council Of India / Lucknow University norms. Contact:- 9454855857, 9453848622, 8299214485.
Manager : Chandra Prabha Singh

कॉन्टिनेंटल केमिकल्स लिमिटेड
सीआईएन: L24123UP1984PLC014111

पंजीकृत कार्यालय: ए-7, सेक्टर-VIII, नोएवा, जिला: गौतम बुद्ध नगर, यूपी. - 201301
वेबसाइट: www.continentalchemicalsfd.com; ईमेल: info@continentalsoft.com; फोन नं. 91-120-2423316

कॉन्टिनेंटल केमिकल्स लिमिटेड की 39वीं वार्षिक आम बैठक के संबंध में जानकारी

एतद्वारा सूचना दी जाती है कि कॉन्टिनेंटल केमिकल्स लिमिटेड ('कंपनी') के सदस्यों की उत्तमोत्तम (39वीं) वार्षिक आम बैठक (एजीएम) शुक्रवार, 20 सितंबर, 2024 को रात 04.00 बजे आईएनटी (सीएस) कोन्फेंसिंग ('वीपी')/अन ऑनलाइन वीडियो साशन ('ऑनलाइन') सुविधा के माध्यम से, बैठक में सदस्यों की मौखिक उपस्थिति को कानून, कंपनी अधिनियम, 2013 और उसके तहत बनाए गए नियमों और सचिव (हिस्टोरिक दायित्वों और प्रस्टीट्यूट अवरयुक्तताओं) के सभी लघु प्रावधानों के अनुपालन में आयोजित की जाएगी। कोन्फेंसिंग कार्य मंचान्य द्वारा जारी परिपत्र संख्या 14/2020 दिनांक 8 अक्टूबर, 2020, परिपत्र सं./2020 दिनांक 13 अक्टूबर, 2020, परिपत्र सं./2020 दिनांक 5 मई, 2020, परिपत्र सं/2020 दिनांक 13 अक्टूबर, 2020, परिपत्र सं/2020 दिनांक 02/2022 दिनांक 05 मई, 2022 और सामान्य परिपत्र संख्या 9/2023 दिनांक 25 सितंबर, 2023 के साथ पठित किया गया, 2015 ('एनएसए परिपत्र') और सचिव परिपत्र सं. SEBI/HO/CFD/CMD2/CIR/P/2021/11 दिनांक 15 जनवरी, 2020, SEBI/HO/CFD/CMD2/CIR/P/2021/11 दिनांक 15 जनवरी, 2020, SEBI/HO/CFD/CMD2/CIR/P/2022/82 दिनांक 13 मई, 2022, SEBI/HO/CFD/POD2/PI/CIR/2023/4 दिनांक 5 जनवरी, 2023 और SEBI/HO/CFD/CFD-POD2/PI/CIR/2023/167 दिनांक 7 अक्टूबर, 2023 (सार्वजनिक रूप से 'सचिव परिपत्र' के रूप में संक्षिप्त) और साहस परिपत्र SEBI/HO/CFD/POD2/CIR/P/2023/120 दिनांक 11 जुलाई, 2023 ('सचि परिपत्र') एजीएम की सूचना में निर्धारित व्यवसायों को संक्षिप्त करने हेतु उक्त परिपत्रों के अनुपालन में, वार्षिक आम बैठक की सूचना तथा वित्तीय वर्ष 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट ('वार्षिक रिपोर्ट') केवल उक्त सदस्यों को इलेक्ट्रॉनिक मॉड के माध्यम से भेजी जाएगी, जिसकी ईमेल आईडी कंपनी रजिस्ट्रार और ट्रांसकर एंड (आरटीए) और डिपॉजिटरी प्रतिभागियों ('डीपी') के पास पंजीकृत है, जिन सदस्यों ने अभी तक अपना ईमेल पता पंजीकृत नहीं करवा है। उनसे अनुरोध है कि वे कंपनी से वार्षिक रिपोर्ट, नोटिस, परिपत्र आदि सहित सभी संबन्धित इलेक्ट्रॉनिक रूप से प्राप्त करने के लिए अपना ईमेल पता पंजीकृत करा लें। यदि आपने डिपॉजिटरी के साथ अपना ईमेल आईडी पंजीकृत नहीं करवा है, तो आप अपना ईमेल आईडी निम्नलिखित तरीके से पंजीकृत करा सकते हैं:

मौखिक/होलिडिंग कंपनी को info@continentalsoft.com; compliance@continentalsoft.com पर एक हस्ताक्षरित अनुरोध भेजें, जिसमें फोनियो नंबर, शेरवार्कर का नाम, शेयर प्रमाणपत्र की स्कैन की गई प्रति (सामने और पीछे), पैन (एन कार्ड) की स्कैन-स्विकृत स्कैन की गई प्रति, आधार (आधार कार्ड) की स्कैन-स्विकृत स्कैन की गई प्रति) ईमेल पता पंजीकृत करने हेतु प्रदान करें।

डीपी/कंपनी अपने डिपॉजिटरी पार्टिसिपेंट (डीपी) से संपर्क करें और डीपी द्वारा बताई गई प्रक्रिया के अनुसार अपना ईमेल पता पंजीकृत करें।

वार्षिक आम बैठक की सूचना और वार्षिक रिपोर्ट कंपनी की वेबसाइट www.continentalchemicalsfd.com, स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट अर्थात बीएसई लिमिटेड की वेबसाइट www.bseindia.com और सीडीएसएल (वार्षिक आम बैठक के दौरान रिपोर्ट ई-वोटिंग सुविधा और ई-वोटिंग प्रणाली उपलब्ध कराने वाली एजीसी) की वेबसाइट www.evotingindia.com पर भी उपलब्ध कराई जाएगी। कंपनी अपने सदस्यों को वार्षिक आम बैठक से पहले रिपोर्ट ई-वोटिंग सुविधा और वार्षिक आम बैठक के दौरान ई-वोटिंग सुविधा प्रदान कर रही है, ताकि वे रिपोर्ट में निष्पक्ष और वार्षिक आम बैठक में प्रस्तावित सभी प्रस्तावों पर इलेक्ट्रॉनिक माध्यम से अपने वोट के अधिकार का प्रयोग कर सकें। वोट डालने की सुविधा सीडीएसएल द्वारा प्रदान की जाएगी। जिन सदस्यों ने एजीएम से पहले रिपोर्ट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट डाल दिया था, वे भी वीसी/ओवीएम के माध्यम से एजीएम में उपस्थित/भाग ले सकते हैं, लेकिन उन्हें एजीएम में फिर से अपना वोट डालने का अधिकार नहीं होगा। रिपोर्ट ई-वोटिंग की विस्तृत प्रक्रिया और तरीके, एजीएम में ई-वोटिंग और वीसी/ओवीएम के माध्यम से एजीएम में भाग लेने के विवरण एजीएम को नोटिस में दिए जा रहे हैं।

सदस्य एजीएम की सूचना में दिए गए निर्देशों का पालन कर सकते हैं, जैसे कि एजीएम में ई-वोटिंग के साथ-साथ रिपोर्ट ई-वोटिंग। यदि आपको पता सीडीएसएल ई-वोटिंग सिस्टम से एजीएम में भाग लेने और ई-वोटिंग

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी

पोलैंड यात्रा

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की पोलैंड यात्रा 45 साल बाद किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली यात्रा है। महत्वपूर्ण राजनयिक कदम के रूप में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 21 अगस्त को पोलैंड पहुंचे। यह इस देश में 45 साल बाद किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली यात्रा है। इस ऐतिहासिक यात्रा से भारत-पोलैंड संबंधों का बढ़ता महत्व रेखांकित होता है। लगभग 70 वर्ष पहले स्थापित हुए इन संबंधों ने काफी प्रगति की है। भारत और पोलैंड के बीच समृद्ध राजनयिक इतिहास है जिसकी शुरुआत 1950 के दशकारंभ में भारत की स्वतंत्रता प्राप्ति तथा पोलैंड के द्वितीय विश्व युद्ध की विभीषिका से उबरने के बाद हुई थी। दोनों देशों ने 1954 में औपचारिक राजनयिक संबंध स्थापित कर परस्पर सम्मान, साझा मूल्यों तथा समान हितों पर आधारित साझेदारी की नींव रखी थी। शीतयुद्ध के दौरान भी भारत और पोलैंड के बीच हार्दिक संबंध बने रहे जिनकी गुटनिर्पेक्ष आंदोलन में उनकी सदस्यता से बल मिलता था। इस कालखंड में द्विपक्षीय व्यापार, सांस्कृतिक आदान-प्रदान तथा राजनीतिक संबंधों में स्थाई प्रगति हुई। लेकिन शीतयुद्ध समाप्त होने के बाद इन संबंधों में थोड़ी 'सुस्ती' आई क्योंकि दोनों देश घरेलू सुधारों तथा आर्थिक परिवर्तनों पर ज्यादा ध्यान दे रहे थे। इसके बावजूद दोनों देशों के बीच संबंधों की गरमाहट बनी रही। हालिया वर्षों में भारत-पोलैंड संबंधों में तेजी से प्रगति हुई। यह परस्पर आर्थिक हितों, वैश्विक सुरक्षा के प्रति साझा सरोकारों तथा बहुपक्षीयता के प्रति प्रतिबद्धता से संचालित हैं। यूरोपीय संघ के सदस्य के रूप में पोलैंड की मध्य यूरोप में प्रमुख भूमिका है और वह इस क्षेत्र से संपर्क करने में भारत का महत्वपूर्ण साझेदार बना हुआ है। इस बीच भारत की तेज आर्थिक प्रगति तथा एशिया में उसकी रणनीतिक स्थिति ने उसे पोलैंड के लिए आकर्षक साझेदार बना दिया है।



प्रधानमंत्री मोदी की पोलैंड यात्रा द्विपक्षीय संबंधों को गहरा बनाने व पुनः ऊर्जावित करने के दृष्टिकोण से महत्वपूर्ण है। यह तथ्य खासकर उल्लेखनीय है कि किसी भारतीय प्रधानमंत्री ने 1979 के बाद पहली बार पोलैंड यात्रा की है। इस यात्रा से अनेक प्रमुख क्षेत्रों में सहयोग बढ़ने की उम्मीद है जिनमें व्यापार एवं निवेश, रक्षा, प्रौद्योगिकी और सांस्कृतिक आदान-प्रदान शामिल हैं। भारत और पोलैंड के बीच व्यापार लगातार बढ़ रहा है और द्विपक्षीय व्यापार पिछले वर्षों में लगभग 3 बिलियन डालर तक पहुंचा है। पोलिश कंपनियों ने भारतीय बाजार व खासकर रक्षा, ऊर्जा और ढांचागत संरचना क्षेत्रों में काफी दिलचस्पी दिखाई है। इसी प्रकार भारतीय उद्यमी पोलैंड में खासकर सूचना प्रौद्योगिकी, फार्मास्यूटिकल्स और विनिर्माण में अवसर खोज रहे हैं। रक्षा सहयोग परस्पर हित का एक और महत्वपूर्ण क्षेत्र है। इस दृष्टिकोण से बढ़ते रक्षा उद्योग वाला देश भारत पोलैंड का महत्वपूर्ण साझेदार बन सकता है। प्रधानमंत्री मोदी की यात्रा के दौरान दोनों देशों के बीच सांस्कृतिक संबंधों को भी बढ़ावा मिलने की उम्मीद है। पोलैंड में बड़ी संख्या में अनिवासी भारतीय हैं और दोनों देशों के बीच सांस्कृतिक आदान-प्रदान बढ़ रहा है। पोलैंड में भारतीय फिल्मों, भोजन और त्योहार लगातार लोकप्रिय होते जा रहे हैं जिससे दोनों देशों की जनता के बीच बढ़ते संपर्क का पता चलता है। भारत और पोलैंड एकसाथ अनेक साझा चुनौतियों को संबोधित करने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम उठा सकते हैं जिनमें वैश्विक सुरक्षा से लेकर जलवायु परिवर्तन तक शामिल हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की यह पोलैंड यात्रा ज्यादा गतिशील व परस्पर लाभदायक साझेदारी बढ़ाने में अपना योगदान करेगी।

बी. के. सिंह

(लेखक, सेवानिवृत्त वन अधिकारी हैं)

अत्यधिक वाष्पीकरण तथा इसके कारण बादलों में जमा नमी से दुनिया भर में अचानक भारी बरसात के साथ ही समुद्रों का सतही तापमान बढ़ रहा है। ऐसे में अनुकूल परिस्थितियों में भारी बरसात होती है। कई बार पूरे साल भर में होने वाली बरसात 24 से 48 घंटों में हो जाती है। शहरी ढांचागत संरचनाएं इस चुनौती का सामना नहीं कर पाती हैं जिसके कारण इमारतों के भूतल व बेसमेंट में पानी भर जाना सामान्य हो गया है। इसके साथ ही रेल, सड़क व विमान परिवहन प्रभावित होते हैं। जिससे बिजनेसों को नुकसान होता है। ग्रामीण क्षेत्रों में भारी बरसात के कारण फसलें नष्ट होती हैं, भूस्खलन होते हैं तथा पहाड़ी क्षेत्रों में भूस्खलन के कारण जीवन और आजीविका का नुकसान अर्थव्यवस्था को पटरी से उतार देता है। इससे बजट पर अतिरिक्त दबाव पड़ता है क्योंकि सार्वजनिक धन को नुकसान पहुंचा है। ढांचागत संरचनाओं के निर्माण पर खर्च करना पड़ता है। इसके अलावा निजी संपत्तियों के नुकसान का मुआवजा भी देना पड़ता है।

30 जुलाई को वायनाड में आई ऐसी विभीषिका में 400 लोगों की जान गई तथा लगभग इतने ही लोग चायल हुए। यह हाल में सबसे बड़ी विभीषिका बन गई है। समुद्र सतह से 1550 मीटर ऊंचे पहाड़ की चोटी से बड़े बोल्टर और पथर 8.26 हेक्टर क्षेत्र में गिरे। 7 किलोमीटर लंबाई के बाद इन्होंने इमारतों, सड़कों व पुकों, आदि को तीन-चार गांवों में भारी नुकसान पहुंचाया। एक टन के बोल्टरों ने 9 मेगाजूल की ऊर्जा प्राप्त कर ली जो ग्रामीण क्षेत्र में आरसीसी इमारत को ध्वस्त करने के लिए काफी है। मानसून की विभीषिका ने पश्चिमी घाटों तथा हिमालय क्षेत्र में अन्य स्थानों पर भी भारी तबाही मचाई। हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में भूस्खलनों और सड़कों व पुकों के टूटने से आम जनता व पर्यटकों के लिए भारी मुसीबतें पैदा कीं। हालांकि, प्राकृतिक आपदाओं और जलवायु परिवर्तन के कारण होने वाली भारी बरसात तथा बादल फटने जैसी घटनाओं को रोकना नहीं जा सकता है, पर शहरों की ढांचागत संरचनाओं में समुचित परिवर्तन व सुधार के माध्यम से लोगों की संपत्ति व उनके जीवन को होने वाले नुकसान को बड़ी सीमा तक कम किया जा सकता है। इस संबंध में नगर निगमों को कारगर कार्य करने के साथ ही जनता में जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत भी है।



परिवर्तन के कारण होने वाली भारी बरसात तथा बादल फटने जैसी घटनाओं को रोकना नहीं जा सकता है, पर शहरों की ढांचागत संरचनाओं में समुचित परिवर्तन व सुधार के माध्यम से लोगों की संपत्ति व उनके जीवन को होने वाले नुकसान को बड़ी सीमा तक कम किया जा सकता है। इस संबंध में नगर निगमों को कारगर कार्य करने के साथ ही जनता में जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत भी है।

सतारा, महाबलेश्वर व अन्य स्थानों पर प्रति घंटे 80 से 100 एमएम बरसात तक को रोकना नहीं जा सकता है, पर शहरों की ढांचागत संरचनाओं में समुचित परिवर्तन व सुधार के माध्यम से लोगों की संपत्ति व उनके जीवन को होने वाले नुकसान को बड़ी सीमा तक कम किया जा सकता है। इस संबंध में नगर निगमों को कारगर कार्य करने के साथ ही जनता में जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत भी है।

सतारा, महाबलेश्वर व अन्य स्थानों पर प्रति घंटे 80 से 100 एमएम बरसात तक को रोकना नहीं जा सकता है, पर शहरों की ढांचागत संरचनाओं में समुचित परिवर्तन व सुधार के माध्यम से लोगों की संपत्ति व उनके जीवन को होने वाले नुकसान को बड़ी सीमा तक कम किया जा सकता है। इस संबंध में नगर निगमों को कारगर कार्य करने के साथ ही जनता में जागरूकता अभियान चलाने की जरूरत भी है।

रुकने में विलम्ब। इस स्थिति पर इसी भंडार से 1.5 लाख क्यूबिक एम पानी आडियार नदी में डालने पर ही नियंत्रण हो सका था।

चेन्नै के अनेक 'वेतलैंड' पर विभिन्न समुदायों ने कब्जा कर लिया है। 5000 हेक्टर से अधिक क्षेत्र में फैला पल्लिकरनाई वेतलैंड अब केवल 10 प्रतिशत रह गया है और 500 हेक्टर वेतलैंड ही बचा है। कब्जे न हटाए जाने की स्थिति में भविष्य में ऐसी आपदा से इनकार नहीं किया जा सकता है। स्टार्मवाटर के लिए जलनिकासी पर काम करते हुए नगर निगमों को सीवर लाइनों पर भी ध्यान देना चाहिए। नालों और मैनहोलों को ढंकने पर खास ध्यान दिया जाना चाहिए ताकि कोई व्यक्ति इनमें गिरे नहीं। सड़क पर बाढ़ आने और उसके नदी में बदल जाने पर बिना ढंके नाले और सीवर लाइनों लोगों की जान जाने का कारण बनते हैं।

प्रधानमंत्री मोदी की यूक्रेन यात्रा के निहितार्थ



अखिलेश सुमन
(लेखक बरिष्ठ पत्रकार हैं)

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की कोव यात्रा अंतरराष्ट्रीय कूटनीति में एक महत्वपूर्ण क्षण है, जो यूक्रेन में चल रहे संघर्ष के बीच रूस और पश्चिम के बीच भारत के रणनीतिक संतुलन को दर्शाती है। रूस और पश्चिमी देशों दोनों के साथ मजबूत संबंध बनाए रखने वाले देश के पहले नेता के रूप में, मोदी की यात्रा वैश्विक शक्तियों, विशेष रूप से रूस को एक सूक्ष्म संदेश भेजती है। जबकि कुछ पर्यवेक्षकों का सुझाव है कि मोदी की यात्रा का उद्देश्य रूस को उनकी दो हालिया यात्राओं के बाद पश्चिमी देशों की निराशा को शांत करना है, वास्तविकता अधिक जटिल प्रतीत होती है।

मोदी की यूक्रेन यात्रा मुख्य रूप से मास्को को एक सूक्ष्म संकेत के रूप में कार्य करती है कि भारत यूक्रेन के साथ भी जुड़ सकता है। यह यात्रा एक महत्वपूर्ण समय पर हो रही है, जो रूसी सैन्य के खिलाफ यूक्रेन की हालिया सैन्य सफलताओं के साथ मेल खाती है, जो मोदी द्वारा दिए जाने वाले संदेश को और मजबूत बनाती है। यूक्रेन के साथ भारत के ऐतिहासिक संबंध गर्मजोशी से दूर रहे हैं, फिर भी यूक्रेन में पीड़ा के पैमाने ने भारत के भीतर सहानुभूति जगाई है। यह भावना मोदी के पहले के बयानों में भी झलकती है, जिसमें उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि यह युद्ध का युग नहीं है और शांतिपूर्ण समाधान की बकालत की। इसके बावजूद, भारत ने रूस के कार्यों की निंदा करने से परहेज किया है, मास्को से लंबे खरीदना जारी रखा है, जो संघर्ष के दौरान रूस के लिए महत्वपूर्ण रहा है। हालांकि, चीन के साथ रूस के बढ़ते घनिष्ठ संबंध भारत के लिए चिंता का विषय बन गए हैं, खासकर भारतीय सीमा पर चीन के आक्रामक व्यवहार को लेकर।

2020 की गलवान घाटी की झड़प और उसके बाद के सैन्य तनावों ने भारत-चीन संबंधों को तनावपूर्ण बना दिया है, जिससे भारत की सुरक्षा चिंताओं के प्रति रूस की कथित उदासीनता चिंताजनक हो गई है। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन और चीनी राष्ट्रपति शी जिनपिंग के बीच लगातार बैठकों ने इन चिंताओं को बढ़ा दिया है, जिससे भारत को अपनी विदेश नीति की रणनीति का पुनर्मूल्यांकन करने के लिए प्रेरित किया है। मोदी की यूक्रेन यात्रा

मोदी की यात्रा भारत की स्वतंत्र विदेश नीति को भी रेखांकित करती है, एक ऐसा सिद्धांत जिसने शीत युद्ध के दौर से ही देश का मार्गदर्शन किया है। भारत ने लंबे समय से अपने गुटनिर्पेक्ष रुख पर गर्व किया है, किसी विशेष गुट के साथ जुड़ने के बजाय रणनीतिक हितों के आधार पर निर्णय लेता है। यह दृष्टिकोण 21वीं सदी में भी प्रासंगिक बना हुआ है, क्योंकि भारत वैश्विक राजनीति की जटिलताओं से निपट रहा है। संयुक्त राष्ट्र में रूस की निंदा करने से भारत के इनकार ने पश्चिमी देशों के साथ टकराव



मोदी की यात्रा भारत की स्वतंत्र विदेश नीति को भी रेखांकित करती है, एक ऐसा सिद्धांत जिसने शीत युद्ध के दौर से ही देश का मार्गदर्शन किया है। भारत ने लंबे समय से अपने गुटनिर्पेक्ष रुख पर गर्व किया है, किसी विशेष गुट के साथ जुड़ने के बजाय रणनीतिक हितों के आधार पर निर्णय लेता है। यह दृष्टिकोण 21वीं सदी में भी प्रासंगिक बना हुआ है, क्योंकि भारत वैश्विक राजनीति की जटिलताओं से निपट रहा है। संयुक्त राष्ट्र में रूस की निंदा करने से भारत के इनकार ने पश्चिमी देशों के साथ टकराव

पैदा किया है। हालांकि, मोदी की यूक्रेन यात्रा दर्शाती है कि भारत को तटस्थता का मतलब निष्क्रियता या रूसी आक्रामकता को मौन स्वीकृति देना नहीं है। इसके बजाय, यह एक सूक्ष्म दृष्टिकोण को दर्शाता है, जो रितों और हितों को संतुलित करते हुए रूस को अपनी सैन्य रणनीति पर पुनर्विचार करने के लिए प्रोत्साहित करता है। भारत पश्चिमी देशों के साथ अपने संबंधों को मजबूत करना चाहता है, खासकर इंडो-पैसिफिक क्षेत्र में, जहां चीन की मुखरता बढ़ती चिंता का विषय है, मोदी की यूक्रेन यात्रा बहुध्रुवीय दुनिया के प्रति भारत की प्रतिबद्धता को पुष्टि करती है। भारत अपनी रणनीतिक स्वायत्तता को महत्व देता है, अपने राष्ट्रीय हितों के आधार पर निर्णय लेता है - एक ऐसा रुख जिसकी कभी-कभी उसके सहयोगियों ने आलोचना की है। मोदी की यात्रा का एक और महत्वपूर्ण पहलू यूक्रेन के पुनर्निर्माण प्रयासों में योगदान देने में भारत की रुचि है। युद्ध ने यूक्रेन को बर्बाद कर दिया है, और भारत इसके पुनर्निर्माण की प्रक्रिया में भूमिका निभाने का अवसर देखा है। यह भागीदारी न केवल एक मानवीय इशारा होगी, बल्कि एक रणनीतिक निवेश भी होगा जो भारतीय अर्थव्यवस्था को लाभान्वित कर सकता है। भारत पहले ही यूक्रेन को मानवीय सहायता प्रदान कर

चुका है, और मोदी की यात्रा बुनियादी ढांचा परियोजनाओं और रसद सहायता सहित अधिक पर्याप्त समर्थन का मार्ग प्रशस्त कर सकती है, जिससे संबंधित भारतीय उद्योगों को भी लाभ होगा। इसके अलावा, यूक्रेन के पुनर्निर्माण में भारत की भागीदारी चीन की बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव के प्रति संतुलन के रूप में काम कर सकती है। भागीदार देशों की संप्रभुता का सम्मान करने वाले विकास सहयोग के वैकल्पिक मॉडल की पेशकश करके, भारत खुद को ज़रूरतमंद देशों के लिए ज्यादा अनुकूल भागीदार के रूप में पेश करता है। यह दृष्टिकोण भारत के खुद को वैश्विक नेता और अंतरराष्ट्रीय कूटनीति में एक नैतिक शक्ति के रूप में स्थापित करने के व्यापक लक्ष्य के साथ संरेखित है। चूंकि दुनिया मोदी की यूक्रेन यात्रा पर करीब से नज़र रख रही है, इसलिए संभावित परिणामों का वैश्विक शक्ति गतिशीलता पर दूरगामी प्रभाव पड़ सकता है। अगर मोदी की कूटनीति रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध विराम में योगदान देती है, तो भारत विश्व मंच पर एक महत्वपूर्ण शांतिदूत और समस्या समाधानकर्ता के रूप में उभर सकता है। इससे भारत की प्रतिष्ठा एक ऐसे राष्ट्र के रूप में बढ़ेगी जो अपने सिद्धांतों और रणनीतिक स्वायत्तता को बनाए रखते हुए जटिल भू-राजनीतिक परिदृश्यों को नेविगेट करने में सक्षम है।

आप की बात

लड़कियों का बेहतर प्रदर्शन

शिक्षा मंत्रालय के अनुसार देश भर के स्कूलों में लड़कियां लड़कों से बेहतर प्रदर्शन कर रही हैं। 10वीं और 12वीं की बोर्ड परीक्षाओं में लड़कियों का पासिंग प्रतिशत लड़कों से ज्यादा है। साइंस और आर्ट्स स्ट्रीम दोनों में लड़कियां आगे हैं। हालांकि, यह विश्लेषण कई गंभीर मसलों की ओर ध्यान खींचता है, लेकिन इसका सबसे अहम पहलू है स्कूलों में लड़कियों द्वारा लिखी जा रही कामयाबी की सुनहरी कथाएं। लड़कियों के प्रति दोहरी मानसिकता के चलते आज भी बहुत से लोग लड़कों को महंगे प्राइवेट स्कूलों में और लड़कियों को मुफ्त के सरकारी स्कूलों में पढ़ाते हैं। इसके बावजूद लड़कियां अपनी प्रतिभा के बलबूते पर अच्छे

जम्मू कश्मीर में चुनाव

जम्मू कश्मीर में धारा 370 हटाने के बाद पहली बार विधानसभा चुनाव होने जा रहे हैं। अब बड़ी पार्टियां घाटी की स्थानीय पार्टियों से गठजोड़ में लगी हैं। देश की एक बड़ी राष्ट्रीय पार्टी कांग्रेस ने नेशनल कांग्रेस से समझौता किया है। नेशनल कांग्रेस के वचन पत्र में पहला क्रांति बड़ी पार्टी पीडीपी भी धारा 370 बहाल करने के एजेंडे के साथ चुनाव मैदान में है। ऐसे में कांग्रेस से यह सवाल पूछना उचित होगा कि अनुच्छेद 370 के बारे में उसकी क्या राय है? क्या कांग्रेस जम्मू कश्मीर को पुराने अंधकारमय समय में धकेलना चाहती है, जब वहां आतंकवादियों, अलगाववादियों, जिहादियों और पंथरबाजों का राज था? वैसे तो अनुच्छेद 370 की वापसी लगभग असंभव है, पर सत्ता के लालच में डूबी पार्टियां इसे लेकर अव्यवस्था, अराजकता व अशांति पैदा करने का प्रयास कर सकती हैं। ऐसे में भाजपा को जम्मू कश्मीर में स्वतंत्र रूप से अकेले ही विधानसभा का चुनाव लड़ना चाहिए। कश्मीर घाटी में अपना प्रभाव बढ़ाने के लिए भाजपा ऐसी छोटी पार्टियों से समझौता कर सकती है जो जम्मू कश्मीर को विकास की वर्तमान दिशा में आगे बढ़ाने पर सहमत हों।

परेशान कश्मीरी नेता

नेशनल कांग्रेस अध्यक्ष फारूख अब्दुल्ला ने कहा है कि जम्मू-कश्मीर के लोग बरसों से विकसित भारत का लक्ष्य पूरा करने को लेकर आगे बढ़ रहे हैं। जिसमें कश्मीर कंधे से कंधा मिला कर सबके साथ है। ऐसे में जम्मू कश्मीर के परेशान नेता किसी न किसी तरह जनता को प्रभावित करने का प्रयास कर रहे हैं। हालांकि संसदीय चुनाव में जम्मू कश्मीर के मतदाताओं ने दिखा दिया है कि वे बदलते भारत और बदलते कश्मीर से बहुत खुश हैं। इससे विपक्षी नेताओं की नांद उड़ गई है और अब्दुल्ला के बयान या विलाप का यही कारण है।

मुजीबुर रहमान की स्मृति

बांग्लादेश में नरसंहार और राजनीतिक घटनाओं की जांच संयुक्त राष्ट्रसंघ की विशेष टीम अगले सप्ताह करेगी। इससे पहले यह टीम 1971 में बांग्लादेश मुक्ति संग्राम में हुए मानवीय अत्याचारों की जांच करने आई थी। इसके कारण बांग्लादेश में राजनीतिक घटनाओं पर अंतरराष्ट्रीय दबाव बढ़ रहा है। बांग्लादेश के निर्माण के मुख्य नेता और शेख हसीना के पिता बंगबंधु शेख मुजीबुर रहमान की 15 अगस्त 1975 को हत्या कर दी गई थी। इसलिए इस दिन बांग्लादेश में सार्वजनिक अवकाश होता है। लेकिन मौजूदा मुहम्मद यूनुस सरकार ने अवामी लीग और अन्य दलों से पूछे बिना ही इस राष्ट्रीय अवकाश को रद्द कर दिया है। यह एक प्रकार से बांग्लादेश के मुक्ति संग्राम और उसके नायक शेख मुजीबुर रहमान की स्मृति मिटाने या उसे धुंधली करने की चाल है। यूनुस सरकार ने शेख हसीना और उनके कैबिनेट सहयोगियों पर अनेक मुकदमे शोधने के साथ ही उनका राजनयिक पासपोर्ट भी रद्द कर दिया है। ऐसे में शेख हसीना भारत में ही रहने को मजबूर होंगी। बांग्लादेश में जारी यह उथलपुथल भारत की चिंता का विषय है।

दत्तप्रसाद शिरोडेकर, मुंबई

उद्यमियों की समस्याओं का शीघ्रता से करें निस्तारण: जिलाधिकारी

संवाददाता। अमेठी

जिलाधिकारी निशा अनंत व पुलिस अधीक्षक अनूप कुमार सिंह ने आज कलेक्ट्रेट सभागार में जिला उद्योग बन्धु, श्रम बन्धु, व्यापार बंधु एवं औद्योगिक/व्यापारिक सुरक्षा फोरम तथा एमओयूओपी क्रियान्वयन समिति की बैठक कर संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए।

बैठक में सर्वप्रथम समिति के समक्ष उद्यमियों की सुरक्षा व्यवस्था व अवैध अतिक्रमण को हटाने के संबंध में चर्चा की गई। बैठक में व्यापार मंडल के अध्यक्ष समीर कुंशी ने औद्योगिक क्षेत्र में पुलिस की पेट्रोलिंग बढ़ाने का अनुरोध किया तथा औद्योगिक क्षेत्रों में क्षेत्राधिकारी, थानाध्यक्ष व उद्यमियों के साथ स्थानीय स्तर पर बैठक कर छोटे-मोटे मामलों को निस्तारित किए जाने का अनुरोध किया गया, जिस पर पुलिस अधीक्षक



ने जल्द ही कार्यवाही किए जाने का आश्वासन दिया। इसके साथ ही औद्योगिक क्षेत्र जगदीशपुर में रोड नंबर 3 से उतलवा तक सर्विस रोड के अधूरे कार्य को पूरा कराने, औद्योगिक क्षेत्र त्रिसुखी में पार्किंग व्यवस्था के संबंध में चर्चा की गई जिस पर जिलाधिकारी ने संबंधित अधिकारियों को शीघ्र अति शीघ्र उपरोक्त प्रकरणों को निस्तारित करने के निर्देश दिए। इसके उपरांत जिलाधिकारी द्वारा निवेश मित्र पोर्टल पर निर्धारित समय के उपरांत लंबित प्रकरणों की समीक्षा की गई तथा संबंधित अधिकारियों को लंबित

प्रकरणों के संबंध में शीघ्र निस्तारण सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। इसके साथ ही बैठक में प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम योजना, मुख्यमंत्री युवा स्वरोजगार योजना, एक जनपद एक उत्पाद योजना की समीक्षा की गई तथा निर्धारित लक्ष्य के सापेक्ष लक्ष्य की पूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। इसके उपरांत जिलाधिकारी ने श्रम बन्धु की समीक्षा करते हुए उपस्थित उद्यमियों/व्यापारियों को श्रम विभाग में शत-प्रतिशत पंजीकरण करने के निर्देश दिए।

बांग्लादेश में हिन्दुओं पर हमलों के विरोध में हुई विशाल हिंदू आक्रोश रैली



गौरीगंज, अमेठी। बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार और हिंसा के विरुद्ध हिंदू रक्षा समिति एवं अन्य सामाजिक संगठनों, व्यापार मंडल, शैक्षिक संगठन, लगभग 50 संगठन के द्वारा शुक्रवार को हजारों की संख्या में एक विशाल हिंदू आक्रोश रैली निकाली गई यह रैली गौरीगंज स्थित विद्या मंदिर से चौक बाजार से हनुमान चौराहा से विद्या मंदिर में समापन किया गया। रैली में लोग गगन भेदी नारे लगाते रहे। रैली का प्रारंभ मौनी बाबा के उद्बोधन के बाद किया

गया। मौनी बाबा ने बांग्लादेश में हो रहे अत्यंत पीड़ा युक्त नरसंहार का विरोध किया और सो रहे हिंदुओं को एक जुट होकर जागृत होने का संदेश दिया सनातन संस्कृति, हिंदू समाज मठ इस सब की रक्षा करने का आवाहन किया। बांग्लादेश में हिंदू, सिक्ख, बौद्ध, जैन एवम् दलित समाज पर जो आक्रमण किया जा रहा है यह मानवाधिकार का उल्लंघन है। माता और बेटियों के साथ दुष्कर्म किया जा रहा है यह कृत्य पूरी मानवता को शर्मसार कर दिया है।

22 सूत्रीय मांगों को लेकर लिपिक संवर्ग ने कलेक्ट्रेट पर किया धरना प्रदर्शन

संवाददाता। संतकबीरनगर

उत्तर प्रदेश मिनिस्ट्रियल कलेक्ट्रेट कर्मचारी संघ के प्रांतीय नेतृत्व पर बृहस्पतिवार को कलेक्ट्रेट परिसर में कलेक्ट्रेट एवं तहसीलों में कार्यरत लिपिक संवर्ग के कर्मचारियों ने 22 सूत्रीय मांगों को लेकर जिलाधिकारी कार्यालय पर धरना दिया। जिसका नेतृत्व जिलाध्यक्ष अभय चौधरी ने किया। कर्मचारियों ने कहा कि आगामी 17 सितंबर तक मांगों का सम्मानजनक निस्तारण न होने पर 18 सितंबर 2024 को गांधी प्रतिमा, हजरतगंज लखनऊ में पूरे प्रदेश के कर्मचारी के साथ धरना प्रदर्शन में यहाँ से सभी कर्मचारी शामिल होंगे।

कर्मचारियों ने मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन अपर जिलाधिकारी को सौंपा। जिलाध्यक्ष अभय चौधरी ने कहा कि 22 सूत्रीय मांगों में से



प्रमुख मांगें जैसे कलेक्ट्रेट कार्यालय को विशेष प्रतिष्ठा प्रदान करते हुए कर्मिकों का वेतन उच्चिकृत करने, कलेक्ट्रेट लिपिक संवर्ग सेवानियमावली 2011 पूर्ववत् लागू करने, लेखा का कार्य संपादित करने वाले पटल सहायकों को लेखासंवर्ग का वेतनमान दिये जाने, नवसृजित जनपदों में वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारी एवं नवसृजित तहसीलों में प्रशासनिक अधिकारी का पद सृजित किये जाने, भूलेख लिपिक का पद पूर्ण की भांति कलेक्ट्रेट में वापस किये जाने, सामयिक सहायक वासिलवाकीनवीसों को रिक्तपदों के

सापेक्ष एक मुश्त शत-प्रतिशत समायोजित किये जाने आदि प्रकरणों में विभागाध्यक्ष/ अध्यक्ष राजस्व परिषद उ.प्र. की संसुति हो जाने के उपरांत भी अभी तक शासनादेश निर्गत न करने से कर्मचारियों में काफी कुटुंब व्यास है। जिससे उनकी आर्थिक व मानसिक क्षति हो रही है। शासन द्वारा सस्ती लोकप्रियता

हासिल करने के लिये बार-बार कर्मिकों को समय से पदोन्नति का शासनादेश निर्गत किया जाता है, किन्तु सेवानियमावली में प्रदत्त व्यवस्था के तहत प्रशासनिक अधिकारियों एवं वरिष्ठ प्रशासनिक अधिकारियों तथा मुख्य प्रशासनिक अधिकारियों के पदों पर पदोन्नति हेतु पात्रता क्षेत्र के विस्तार का अनुमोदन शासन एवं राजस्व परिषद द्वारा नहीं किया जा रहा है। जिससे पात्र कर्मिक पदोन्नति के लाभ सेवंचित होकर सेवानिवृत्त हो जा रहे हैं।

जैवरात ,दो दर्जन मोबाइल व नकदी के साथ चार शातिर चोर गिरफ्तार

तिलोई, अमेठी। बीते चार माह के अंदर क्षेत्र के दो मोबाइल की दुकानों एवं एक घर में हुई चोरी की वारदात को अंजाम देने वाले चार शातिर चोरों को शिवरतनगंज पुलिस ने आभूषण , मोबाइल फोन और नकदी के साथ गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। इन्होंने के इस्लामगंज कस्बे में स्थित खान मोबाइल की दुकान में बीती 14 मई, शिवरतनगंज के अमेठियन का पुरवा में 6 जून की रात एवं इन्होंने के राजफतेपुर स्थित मां दुर्गा मोबाइल की दुकान में शटर काट कर एवं ताला तोड़ कर लाकड़ के जेवरदार एवं मोबाइल चोर उड़ा ले गए थे। शिवरतनगंज पुलिस ने अनुज कुमार

सिंह उर्फ शनी सिंह पुत्र वंश बहादुर सिंह निवासी रामपुर मजरे कोची , अमरेश पुत्र घनश्याम निवासी ग्राम जोरई, अजय कुमार यादव पुत्र शिवकुमार यादव निवासी पूरे मेहई तिवारीपुर एवं आशीष कुमार पुत्र शत्रोहन लाल यादव निवासी ग्राम पूरे जोरई को जेहटा उसरहा से अहोरवा भवानी मार्ग से गिरफ्तार किया गया । पुलिस ने चोरों के पास से चोरी के पुरवा 23 मोबाइल ,अदद हार पीली धातु, एक लाकेट पीली धातु, एक अदद मंगलसूत्र का लाकेट पीली धातु, दो जोड़ी झुमका पीली धातु, आदि चोरों के सामान की बिक्री से प्राप्त 50 हजार की नकदी बरामद की।

पुलिस मर्ती परीक्षा प्रथम दिन शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न
संतकबीरनगर। जिलाधिकारी महेन्द्र सिंह वर व पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता द्वारा संयुक्त रुप से आज उदर प्रदेश पुलिस मर्ती एवं प्रोबेनि बोर्ड द्वारा आयोजित आरक्षी नगरीय पुलिस की सीडीपी-2023 की प्रथम पाली की लिखित परीक्षा के दृष्टिगत जनपद के विभिन्न परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमरा से निगरानी, बैठक व्यवस्था, प्रवेश/निकास द्वार व बायोमेट्रिक व्यवस्था सहित परीक्षा केंद्रों पर सुविधापूर्ण ढंग से परीक्षा संपन्न करने हेतु की गई सख्त तैयारियों/व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया गया एवं संबंधी को आक्यक रिखा निदेश दिए गए।

डीएम, एसपी ने पुलिस भर्ती परीक्षा केंद्रों के कक्षों का लिया जायज़ा

संवाददाता। उरई, जालौन

शुक्रवार को उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड द्वारा आरक्षी नागरिक पुलिस भर्ती परीक्षा पूर्ण शुचिता एवं पारदर्शिता से सम्पन्न कराने हेतु जनपद में सुबह 10 बजे से यूपी पुलिस अर्थथर्थियों की परीक्षा शुरू हो चुकी है। सभी परीक्षा केंद्रों पर जिला प्रशासन व पुलिस द्वारा सुरक्षा व्यवस्था के कड़े इंतजाम किए गए हैं। जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय व पुलिस अधीक्षक डॉ. सुरेश कुमार सयुक्त रूप से सुबह से ही आचार्य नरेंद्र देव इण्टर कॉलेज, सेवदिल इण्टर कॉलेज, राजकीय मेडिकल कॉलेज, गांधी इण्टर कॉलेज, दयानंद वैदिक कॉलेज व द्वितीय पाली में आय कन्या इण्टर कॉलेज, सनातन गर्द ईण्टर कॉलेज, छत्रसाल इंटर कॉलेज आदि परीक्षा केंद्रों पर जाकर व्यवस्थाओं का जायज़ा लेकर



आवश्यक दिशा निर्देश दिये। इसके अलावा सभी परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमरे की निगरानी में परीक्षा संपन्न हो रही है, जिससे कि नकल विहीन और शांतिपूर्ण तरीके से परीक्षा संपन्न कराई जा सके। जनपद में उत्तर प्रदेश पुलिस आरक्षी भर्ती के लिए अर्थथर्थियों का आने का सिलसिला सुबह से ही शुरू हो गया। सभी अर्थथर्थी समय से पहले ही अपने-अपने परीक्षा केंद्रों पर पहुंच गई। परीक्षा केंद्रों पर बायोमेट्रिक वेरिफिकेशन के बाद ही अर्थथर्थियों को परीक्षा केंद्र में एंट्री मिली। प्रशासन एवं पुलिस की व्यवस्थाओं

के बीच प्रथम पाली व द्वितीय पाली की परीक्षा अपने निश्चित समय पर शांतिपूर्ण तरीके से शुरू होने के साथ ही सम्पन्न हुई। जिलाधिकारी ने कहा कि जनपद में पुलिस भर्ती के लिए बनाए गये 13 केंद्रों पर प्रथम पाली द्वितीय पाली की परीक्षा सकुशल, नकलविहीन एवं शांतिपूर्वक ढंग से सम्पन्न हुई। उन्होंने कहा कि सुरक्षा के मद्देनजर सभी परीक्षा केंद्रों के आसपास पुलिस बल की तैनाती की गई है। परीक्षा पर नजर रखने के लिए जोनल, सेक्टर एवं स्टैटिक मजिस्ट्रेट की नियुक्ति की गई है।

पैगंबर पर अमद्र टिप्पणी को लेकर मुस्लिम समुदाय ने जताया विरोध, सौपा ज्ञापन

संवाददाता। जालौन, उरई

संत रामगिरी महाराज द्वारा पैगंबर हजरत मोहम्मद साहब के चरित्र पर अमद्र टिप्पणी का आरोप लगाते हुए मुस्लिम समुदाय के लोगों ने राष्ट्रपति एवं गृहमंत्री को संबोधित ज्ञापन एसडीएम को सौंपा है। जिसके माध्यम से उन्होंने कार्रवाई की मांग की है।

जमीअत उलमा के तत्वावधान में मुस्लिम समुदाय के अशाफक राईन, उवैश अहमद, मोहम्मद जुबैर, अनवर शफीक, मोहल इस्लाम, हामिद खां, मोहम्मद जैद, जफ़र, शारूख, अनस, असद, मुबारिक, ओसामा, मोहम्मद रईस, शकील, अरबाज, बशीर, अयाज, सलाहउद्दीन आदि ने जुमा की नमाज के बाद भरकज जामा मस्जिद पर राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू एवं गृहमंत्री अमित शाह को संबोधित ज्ञापन एसडीएम अतुल कुमार को सौंपकर बताया कि भारत सदियों से अपनी धर्म निरपेक्षता के लिए सारे विश्व में



जाना जाता रहा है। सभी धर्मावलंबी यहां मिलजुल कर रहते हैं। फिर भी कुछ लोग समाज में द्वेष भावना फैलाने रहते हैं। ऐसे लोग किसी भी धर्म अथवा जाति से हों उनके खिलाफ कार्रवाई होनी चाहिए। ताकि माहौल शांतिपूर्ण बना रहे। उन्होंने आरोप लगाया कि संत रामगिरी महाराज ने पैगंबर हजरत मोहम्मद साहब के चरित्र पर अमद्र टिप्पणी कर हुजूर पाक की शान में गुस्ताखी की है। जिससे मुस्लिम समाज की भावनाओं को आघात पहुंचा है। ऐसे में अमद्र टिप्पणी करने वाले संत के खिलाफ उचित कानूनी

कार्रवाई की जाए। जिससे देश में माहौल खराब ना हो और भाईचारा बना रहे। उधर, कोलकाता में महिला प्रशिक्षु डॉक्टर के साथ हुए दुष्कर्म और हत्या के मामले में भी दोषियों के खिलाफ कड़ी कानूनी कार्रवाई करने की मांग की गई। साथ ही ऐसी घटनाओं के लिए फास्ट ट्रेक कोर्ट के माध्यम से त्वरित न्याय की व्यवस्था कर दोषियों को फंसी दिए जाने की मांग की गई। इस मौके पर रफीक, सईद, तनवीर, मुभैस, शोकात, दानिश, आमिर, सिराज, इसरार, आरिफ उमर, सोएब, मुकौम, वहीद, रिजवान, असद आदि मौजूद रहे।

आशा बहू सम्मेलन में राज्यमंत्री मयंकेश्वर शरण सिंह ने किया प्रतिभाग, किया सम्मानित

संवाददाता। श्रावस्ती, भिनगा

आशा दिवस के अवसर पर कलेक्ट्रेट स्थित तथागत हाल में आशा बहू सम्मेलन का भव्य आयोजन किया गया जिसमें प्रदेश के राज्यमंत्री संसदीय कार्य चिकित्सा शिक्षा स्वास्थ्य परिवार कल्याण तथा मातृ एवं शिशु कल्याण विभाग उत्तर प्रदेश मयंकेश्वर शरण सिंह ने मुख्य अतिथि के रूप में प्रतिभाग किया। कार्यक्रम का शुभारम्भ राज्यमंत्री, विधायक इक़ोना रामफेरन पाण्डेय जिलाधिकारी अजय कुमार द्विवेदी पुलिस अधीक्षक घनश्याम चौरसिया एवं मुख्य विकास अधिकारी अनुभव सिंह ने द्वीप प्रज्वलित कर शुभारम्भ किया।

इस दौरान बेहतर कार्य करने वाली आशाओं को प्रशस्ति पत्र व हस्तांतरित धनराशि देकर सम्मानित भी किया जिसमें प्रथम स्थान हेतु आशा क्रमशः प्रमेलता शिवकुमारी



मीरादेवी उर्वशी भानुमति को प्रथम पुरस्कार 5 हजार रुपये द्वितीय स्थान हेतु आशा क्रमशः शिवकुमारी कलावती शीला देवी पूनम देवी नीता देवी को द्वितीय पुरस्कार क्रमशः 2 हजार रुपये तृतीय स्थान हेतु आशा क्रमशः बृजलानी मीना देवी राजकुमारी ललिता देवी सुमन को तृतीय पुरस्कार 1 हजार रुपये का हस्तांतरित राशि एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। इसी प्रकार सिरसिया में आशा संगिनी श्यामली विश्वास भंगहा में सुशीला देवी व गिलौला से कुन्देश को प्रथम द्वितीय व तृतीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

राणा बेनी माधव बख्श सिंह की जयंती पर हुआ दीपोत्सव



लालगंज, रायबरेली। अमर शहीद राणा बेनी माधव बख्श सिंह स्मारक समिति लालगंज द्वारा अवध केसरी राणा बेनी माधव बख्श सिंह की 220 जयंती के पूर्व संध्या पर दीपोत्सव कार्यक्रम का आयोजन राणा की अस्मिंवाही प्रतिमा पर किया गया। इसमें नगर के सभ्रत नागरिकों और युवा साथियों ने प्रतिभाग किया इसमें प्रमुख रूप से पवन सिंह, राजेश सिंह फौजी, रामप्रताप सिंह, अविनाश सिंह, अरुण कुमार सिंह, निरंजन राय, रमेश बहादुर सिंह, विश्वास बहादुर सिंह, अनंत विजय सिंह, अजय चौधरी आशीष प्रताप सिंह, ऋतुराज सिंह, यतीन सिंह, अभय राज सिंह, सुरेश सिंह, शिव विजय सिंह, रविंद्र बहादुर सिंह आदि सम्मिलित रहे।

राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस पर बच्चों ने बनाए आकर्षक चंद्रयान



लालगंज, रायबरेली। विश्व अंतरिक्ष दिवस पर विवेकानंद चिल्ड्रेज एकेडमी भोजपुर के छात्र-छात्राओं ने मनमोहक चंद्रयान बना कर प्रदर्शित किया। विभिन्न प्रकार के चंद्रयान बना कर न केवल उसकी आकृति भी प्रस्तुत की गयी बल्कि उन्हे बैट्री से करंट प्रदान कर उन्हे जीवन्त भी करने का बच्चों ने प्रयत्न किया। इस कार्यक्रम में प्राइमरी से लेकर सीनियर सेकेंडरी के बच्चों ने प्रतिभाग किया। मॉडल व पोस्टरों के जर्जर बच्चों ने अपना कौशल प्रदर्शित किया। इस मौके पर बच्चों को चंद्रयान

मिशन व देश के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के सहयोग से इसरी के वैज्ञानिकों के प्रयास के बच्चों के सामने रखा गया। इस मौके पर आयोजित कार्यशाला में प्रधानाचार्य भाष्कर प्रताप सिंह ने अपने उद्बोधन में बच्चों को अखत कराया कि पहला चंद्रयान सन् 2008 व दूसरा सन् 2019 में भेजा गया लेकिन

2023 में भेजा गया चंद्रयान 3 का सफल रहा और यह चंद्रमा के साठवां पोल पर उस जगह स्थापित हुआ जो स्थान अंधेरे में है और दुर्गम भी। चंद्रमा की यात्रा के सफल कार्य के पदोन्नत 23 अगस्त को प्रतिवर्ष राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस के रूप में मनाने का देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने निर्णय लिया। इस मौके पर विज्ञान शिक्षकों ने चंद्रयान-3 की बाबत जानकारी बच्चों को दी। कार्यशाला का संचालन शिक्षक अजय प्रजापति व सहयोग स्वामी मिश्रा, आस्था शुक्ला, सलोनी सिंह, शिवांगी सिंह ने किया।

खुटमिली, जमरेही में मनरेगा योजना का फर्जीवाड़े का खेल पकड़ा गया

संवाददाता। उरई, जालौन

कदौरा विकासखंड के ग्राम पंचायत खुटमिली व जमरेही में मनरेगा योजना में मजदूरी की फर्जी तरीके से फोटो अपलोड कर लाखों का भुगतान निकालने के प्रयासों की पोल डीएम के निर्देश पर गठित त्रिस्तरीय कमेटी की जांच के दौरान खुलकर सामने आ गयी। जांच टीम ने अपनी आख्या में स्पष्ट रूप से कहा कि पूर्व में कराये गये कार्य का पुनः भुगतान निकालने का प्रयास किया गया है। इस मामले में दोषी कर्मचारी, अधिकारी के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करने की संस्तुति की गयी है। इसी के साथ उपायुक्त श्रम रोजगार ने बीडीओ कदौरा को भेजे गये पत्र में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने में उत्तरदायी अधिकारी, कर्मचारी के विरुद्ध कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। गौरतलब हो कि ग्राम पंचायत जमरेही व खुटमिली में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने का मामला प्रकाश में आया था जिसे जिलाधिकारी ने सज्ञान लेते हुये समुचे प्रकरण की जांच के लिये त्रिस्तरीय जांच कमेटी का गठन किया था जब जांच टीम ग्राम जमरेही में मनरेगा योजना अंतर्गत गरी के खेत से रामपाल के खेत तक जत्तरोक बांध कार्य एवं ग्राम पंचायत खुटमिली में नाला खुदाई के कार्य की जांच समिति द्वारा की गयी जिसमें पाया गया कि



कदौरा विकासखंड के ग्राम पंचायत खुटमिली व जमरेही में मनरेगा योजना में मजदूरी की फर्जी तरीके से फोटो अपलोड कर लाखों का भुगतान निकालने के प्रयासों की पोल डीएम के निर्देश पर गठित त्रिस्तरीय कमेटी की जांच के दौरान खुलकर सामने आ गयी। जांच टीम ने अपनी आख्या में स्पष्ट रूप से कहा कि पूर्व में कराये गये कार्य का पुनः भुगतान निकालने का प्रयास किया गया है। इस मामले में दोषी कर्मचारी, अधिकारी के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करने की संस्तुति की गयी है। इसी के साथ उपायुक्त श्रम रोजगार ने बीडीओ कदौरा को भेजे गये पत्र में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने में उत्तरदायी अधिकारी, कर्मचारी के विरुद्ध कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। गौरतलब हो कि ग्राम पंचायत जमरेही व खुटमिली में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने का मामला प्रकाश में आया था जिसे जिलाधिकारी ने सज्ञान लेते हुये समुचे प्रकरण की जांच के लिये त्रिस्तरीय जांच कमेटी का गठन किया था जब जांच टीम ग्राम जमरेही में मनरेगा योजना अंतर्गत गरी के खेत से रामपाल के खेत तक जत्तरोक बांध कार्य एवं ग्राम पंचायत खुटमिली में नाला खुदाई के कार्य की जांच समिति द्वारा की गयी जिसमें पाया गया कि

कदौरा विकासखंड के ग्राम पंचायत खुटमिली व जमरेही में मनरेगा योजना में मजदूरी की फर्जी तरीके से फोटो अपलोड कर लाखों का भुगतान निकालने के प्रयासों की पोल डीएम के निर्देश पर गठित त्रिस्तरीय कमेटी की जांच के दौरान खुलकर सामने आ गयी। जांच टीम ने अपनी आख्या में स्पष्ट रूप से कहा कि पूर्व में कराये गये कार्य का पुनः भुगतान निकालने का प्रयास किया गया है। इस मामले में दोषी कर्मचारी, अधिकारी के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करने की संस्तुति की गयी है। इसी के साथ उपायुक्त श्रम रोजगार ने बीडीओ कदौरा को भेजे गये पत्र में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने में उत्तरदायी अधिकारी, कर्मचारी के विरुद्ध कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। गौरतलब हो कि ग्राम पंचायत जमरेही व खुटमिली में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने का मामला प्रकाश में आया था जिसे जिलाधिकारी ने सज्ञान लेते हुये समुचे प्रकरण की जांच के लिये त्रिस्तरीय जांच कमेटी का गठन किया था जब जांच टीम ग्राम जमरेही में मनरेगा योजना अंतर्गत गरी के खेत से रामपाल के खेत तक जत्तरोक बांध कार्य एवं ग्राम पंचायत खुटमिली में नाला खुदाई के कार्य की जांच समिति द्वारा की गयी जिसमें पाया गया कि

संवाददाता। उरई, जालौन

कदौरा विकासखंड के ग्राम पंचायत खुटमिली व जमरेही में मनरेगा योजना में मजदूरी की फर्जी तरीके से फोटो अपलोड कर लाखों का भुगतान निकालने के प्रयासों की पोल डीएम के निर्देश पर गठित त्रिस्तरीय कमेटी की जांच के दौरान खुलकर सामने आ गयी। जांच टीम ने अपनी आख्या में स्पष्ट रूप से कहा कि पूर्व में कराये गये कार्य का पुनः भुगतान निकालने का प्रयास किया गया है। इस मामले में दोषी कर्मचारी, अधिकारी के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करने की संस्तुति की गयी है। इसी के साथ उपायुक्त श्रम रोजगार ने बीडीओ कदौरा को भेजे गये पत्र में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने में उत्तरदायी अधिकारी, कर्मचारी के विरुद्ध कार्रवाई करना सुनिश्चित करें। गौरतलब हो कि ग्राम पंचायत जमरेही व खुटमिली में मनरेगा योजना में फर्जीबाड़ा करने का मामला प्रकाश में आया था जिसे जिलाधिकारी ने सज्ञान लेते हुये समुचे प्रकरण की जांच के लिये त्रिस्तरीय जांच कमेटी का गठन किया था जब जांच टीम ग्राम जमरेही में मनरेगा योजना अंतर्गत गरी के खेत से रामपाल के खेत तक जत्तरोक बांध कार्य एवं ग्राम पंचायत खुटमिली में नाला खुदाई के कार्य की जांच समिति द्वारा की गयी जिसमें पाया गया कि

कार्य पूर्व से कराये गये हैं जिस पर पुनः भुगतान कराने या किये जाने के लिये दोषी कर्मचारी, अधिकारी के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करने की संस्तुति की गयी। त्रिस्तरीय कमेटी की जांच में कहा गया कि ग्राम पंचायत जमरेही में जलरोक बांध गरी के खेत से रामपाल के खेत तक कराये जाने के लिये 4 लाख 92 हजार 209 रुपये का प्राबलन तैयार किया गया था तथा 19 जून से 2 जुलाई तक कुल 1960 कार्य दिवसों के लिये मस्टररोल जारी किये गये थे। मस्टररोल पर न तो कोई उपस्थिति नहीं लगाई गयी थी और न ही मस्टररोल का भुगतान के लिये प्रस्तुत किया गया है। जबकि जांच समिति को कार्य के दौरान के समय के फोटोग्राफ उपलब्ध कराये गये हैं जिसमें कार्य पर श्रमिक करते हुये प्रदर्शित हो रहे हैं। जांच में स्पष्ट पाया गया कि पूर्व में कराये गये कार्य पर पुनः भुगतान कराये जाने का प्रयास किया गया है। इसी प्रकार से ग्राम पंचायत खुटमिली में मैन रोड से हमीरपुर रोड तक नाला निर्माण इस कार्य की स्वीकृत लागत 1 लाख 88 हजार 797 रुपये की है। इस कार्य में भी जांच समिति को नाला की सफाई कार्य का हिसा नहीं पाया गया। मस्टररोल जारी किया जाना तथा पूर्व में कराये गये कार्य पर पुनः भुगतान कराये जाने का प्रयास किया जाना पाया गया।

एसडीएम ने बिना प्रपत्र ओवरलोट मौरम भरे 4 वाहन पकड़े

संवाददाता। कालपी, जालौन

विकास खण्ड कदौरा के ग्राम पंचायत झोंक के प्राइमरी स्कूल में जिला न्यायालय के निर्देशन में काली विधिक सेवा समिति के तत्वावधान में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। शिविर में शासन के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में जानकारीयां देकर ग्रामीणों को जागरूक किया गया। विद्यालय के परिसर में आयोजित शिविर को सम्बोधित करते हुये तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी ने एडीआर मैकेनिज्म, मीडिएशन एवं लोक अदालत के महत्व बारे में प्रकाश डालते हुए बताया कि वैकल्पिक विवाद समाधान प्रणाली से तमाम छोटे-मोटे विवादों का समाधान हो जाता है। विवादों का समाधान लोग बिना किसी सुनवाई के मामलों को सुलझा सकते हैं। उन्होंने बताया कि लोक अदालत के लिये विधिक योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी। इसी क्रम में लेखपाल ने राजस्व से संबंधित जानकारी दी। शिविर में पीएलबी तथा विभिन्न विभागों के अधिकारियों ने शासन द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में जानकारीयां देकर जागरूक किया।



जिलाधिकारी हेमंत पटेल के नेतृत्व में सीओ सरर, एआरटीओ, खान निरीक्षक के साथ ही पुलिस बल के साथ रात रोड पर मौरम भरे वाहनों की चेकिंग का अभियान शुरू किया गया तो एक के बाद एक चार ऐसे ओवरलोट मौरम भरे वाहन पकड़े गये जिनके पास मौरम ले जाने का कोई वैध प्रपत्र नहीं थे। संयुक्त चेकिंग के दौरान जब टीम ने ओवरलोट बालू से भरे ट्रक चालकों से मौरम ले जाने के संबंधित कागजात मांगे तो वह कोई जबाब नहीं दे पाये। इसके बाद टीम ने पकड़े गये सभी मौरम भरे वाहनों को पुलिस के सुपुर्द कर अग्रिम कार्यवाही के लिये सौंप दिया था।

विधिक शिविर में तहसीलदार ने ग्रामीणों को योजना बता जागरूक किया

संवाददाता। कालपी, जालौन

विकास खण्ड कदौरा के ग्राम पंचायत झोंक के प्राइमरी स्कूल में जिला न्यायालय के निर्देशन में काली विधिक सेवा समिति के तत्वावधान में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। शिविर में शासन के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में जानकारीयां देकर ग्रामीणों को जागरूक किया गया। विद्यालय के परिसर में आयोजित शिविर को सम्बोधित करते हुये तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी ने एडीआर मैकेनिज्म, मीडिएशन एवं लोक अदालत के महत्व बारे में प्रकाश डालते हुए बताया कि वैकल्पिक विवाद समाधान प्रणाली से तमाम छोटे-मोटे विवादों का समाधान हो जाता है। विवादों का समाधान लोग बिना किसी सुनवाई के मामलों को सुलझा

विधिक शिविर में तहसीलदार ने ग्रामीणों को योजना बता जागरूक किया

संवाददाता। कालपी, जालौन

विकास खण्ड कदौरा के ग्राम पंचायत झोंक के प्राइमरी स्कूल में जिला न्यायालय के निर्देशन में काली विधिक सेवा समिति के तत्वावधान में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। शिविर में शासन के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में जानकारीयां देकर ग्रामीणों को जागरूक किया गया। विद्यालय के परिसर में आयोजित शिविर को सम्बोधित करते हुये तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी ने एडीआर मैकेनिज्म, मीडिएशन एवं लोक अदालत के महत्व बारे में प्रकाश डालते हुए बताया कि वैकल्पिक विवाद समाधान प्रणाली से तमाम छोटे-मोटे विवादों का समाधान हो जाता है। विवादों का समाधान लोग बिना किसी सुनवाई के मामलों को सुलझा

विधिक शिविर में तहसीलदार ने ग्रामीणों को योजना बता जागरूक किया

संवाददाता। कालपी, जालौन

विकास खण्ड कदौरा के ग्राम पंचायत झोंक के प्राइमरी स्कूल में जिला न्यायालय के निर्देशन में काली विधिक सेवा समिति के तत्वावधान में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। शिविर में शासन के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में जानकारीयां देकर ग्रामीणों को जागरूक किया गया। विद्यालय के परिसर में आयोजित शिविर को सम्बोधित करते हुये तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी ने एडीआर मैकेनिज्म, मीडिएशन एवं लोक अदालत के महत्व बारे में प्रकाश डालते हुए बताया कि वैकल्पिक विवाद समाधान प्रणाली से तमाम छोटे-मोटे विवादों का समाधान हो जाता है। विवादों का समाधान लोग बिना किसी सुनवाई के मामलों को सुलझा

विधिक शिविर में तहसीलदार ने ग्रामीणों को योजना बता जागरूक किया

संवाददाता। कालपी, जालौन

विकास खण्ड कदौरा के ग्राम पंचायत झोंक के प्राइमरी स्कूल में जिला न्यायालय के निर्देशन में काली विधिक सेवा समिति के तत्वावधान में विधिक साक्षरता शिविर का आयोजन तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। शिविर में शासन के द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के बारे में जानकारीयां देकर जागरूक किया। विद्यालय के परिसर में आयोजित शिविर को सम्बोधित करते हुये तहसीलदार अभिनव कुमार तिवारी ने एडीआर मैकेनिज्म, मीडिएशन एवं लोक अदालत के महत्व बारे में प्रकाश डालते हुए बताया कि वैकल्पिक विवाद समाधान प्रणाली से तमाम छोटे-मोटे विवादों का समाधान हो जाता है। विवादों का समाधान लोग बिना किसी सुनवाई के मामलों को सुलझा

विधिक शिविर में तहसीलदार ने ग्रामीणों को योजना बता जागरूक किया

संवाददाता। कालपी, जालौन

</

कड़ी सतर्कता के बीच शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई पुलिस भर्ती परीक्षा

● सीसीटीवी कैमरों से होती रही निगरानी, चौकस रहा प्रशासन, दौड़ते रहे अफसर

● पहली पाली में पंजीकृत रहे 2808 अर्घ्यार्थी

संवाददाता। फतेहपुर

पुलिस भर्ती परीक्षा के पहले दिन शुक्रवार को कड़ी निगरानी में परीक्षाएं हुईं। जिले के नौ परीक्षा केंद्रों पर सीसीटीवी कैमरे से नजर रखी गई। पूरे दिन पुलिस और प्रशासन के अफसरों की गाड़ियां परीक्षा केंद्रों पर दौड़ती रहीं। परीक्षा केंद्रों पर पर्यवेक्षक, स्टेटिक और सेक्टर मजिस्ट्रेट भी नजर रखे रहे। परीक्षा केंद्रों पर जैमर भी लगाए गए। सुबह 8 बजे से ही परीक्षा केंद्र पर परीक्षार्थियों का पहुंचना शुरू हो गया।

परीक्षा केंद्रों के बाहर लंबी लाइनें लगी हुई थीं। शहर क्षेत्र के परीक्षा केंद्रों पर अभ्यर्थियों की अच्छे ढंग से पड़ताल करने के बाद ही प्रवेश दिया गया। पुलिस के अफसर पूरे दिन परीक्षा केंद्रों पर दौड़ते रहे। परीक्षा केंद्रों पर कैमरे से नजर रखी गई। शहर के परीक्षा केंद्रों के बाहर भी युवाओं की लाइनें देखने को मिली। परीक्षा केंद्रों पर बाहर किसी को खड़ा भी नहीं होने दिया गया। केंद्र के नजदीक की सभी फोटो कॉपी की दुकानें बंद रहीं।

डीएम सी. इंदुमती एवं पुलिस अधीक्षक ने कई परीक्षा केंद्रों का जायजा लिया। इस बार की परीक्षा के प्रवेशिका भी तरह से अलट रखा। कंट्रोल रूम से पल पल की जानकारी ली जाती रही। पूरी परीक्षा के दौरान तीसरी नेत्र से नजर रखी गई है।

पुलिस आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती के लिए चल

रही लिखित परीक्षा को नकलविहीन सम्पन्न करने के लिए शुक्रवार को परीक्षा में जिलाधिकारी सी. इंदुमती, पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल ने संयुक्त रूप से मेडिकल कालेज परीक्षा केंद्र समेत अन्य केंद्रों का औचक निरीक्षण किया।

निरीक्षण के दौरान सेक्टर मजिस्ट्रेट से परीक्षा के बॉबू जागेधर प्रसाद मेमोरियल इण्टर कालेज की छात्राओं ने शुक्रवार को विद्यालय प्रांगण से तेराजाकेट ग्राम तक शांतिपूर्ण 'महिला सुरक्षा जागरूकता रैली' निकालकर महिलाओं को समाज में सुरक्षित रहने के लिए जागरूक किया। छात्राओं ने पोस्टर, बैनर, तख्तियों व नारों के माध्यम से शासन से महिलाओं से दरिंदगी करने वालों पर त्वरित कार्रवाई करने की आवाज बुलंद की।

शुक्रवार को रैली रवाना करने से पूर्व प्रधानाचार्य अमित कुमार यादव ने कहा कि महिलाओं की सुरक्षा समाज की जिम्मेदारी है। महिलाओं की सुरक्षा के लिए हम सभी को एक साथ खड़ा होना होगा। हमें महिलाओं के अधिकारों का सम्मान करना होगा और उनके साथ होने वाले अपराधों को बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। कहा कि कोलकाता जैसी घटनाएं समूचे समाज को कर्लकित करती हैं। इसके बाद प्रधानाचार्य ने रैली को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। जागरूकता रैली विद्यालय प्रांगण से प्रारंभ होकर तेराजाकेट चौराहा होते हुए ग्राम तेराजाकेट का भ्रमण कर महिलाओं को अपराधों से सतर्क रहने के लिए जागरूक किया।

महिला सुरक्षा जागरूकता रैली निकाल कर मांगा त्वरित न्याय



गुरुसहायगंज, कन्नौज। कोलकाता में प्रशिष्ट डॉक्टर के साथ हुई दरिंदगी को घटना से स्तब्ध बाबू जागेधर प्रसाद मेमोरियल इण्टर कालेज की छात्राओं ने शुक्रवार को विद्यालय प्रांगण से तेराजाकेट ग्राम तक शांतिपूर्ण 'महिला सुरक्षा जागरूकता रैली' निकालकर महिलाओं को समाज में सुरक्षित रहने के लिए जागरूक किया। छात्राओं ने पोस्टर, बैनर, तख्तियों व नारों के माध्यम से शासन से महिलाओं से दरिंदगी करने वालों पर त्वरित कार्रवाई करने की आवाज बुलंद की।

शुक्रवार को रैली रवाना करने से पूर्व प्रधानाचार्य अमित कुमार यादव

बिजली, नहर व पुलिस उपडीउन के विरुद्ध तीन सितंबर को होगी किसान पंचायत

● भाकियू प्रदेश सचिव बनने पर रामदत्त मिश्रा का हुआ स्वागत

संवाददाता। फतेहपुर



किसान नेता रामदत्त मिश्रा का भारतीय किसान यूनियन टिकैट गुट का प्रदेश सचिव बनने पर संगठन के सदस्यों द्वारा जोरदार स्वागत किया गया। नवनियुक्त प्रदेश सचिव ने किसानों के हितों के लिए हर तरह से साथ देने का वादा किया।

शुक्रवार को भारतीय किसान यूनियन टिकैट गुट के प्रदेश सचिव बनने के बाद प्रथम जनपद आगमन व मानिक बैठक के दौरान नवनियुक्त प्रदेश सचिव रामदत्त मिश्रा का जिलाध्यक्ष उत्तम पटेल के नेतृत्व में किसानों व संगठन के सदस्यों द्वारा नहर कालोनी प्रांगण में माल्यार्पण कर स्वागत किया गया। मुख्य अतिथियों

द्वारा किसानों के हितों के लिए कार्य करने वाले संघर्षशील पदधिकारियों को माला पहनाकर स्वागत किया गया। किसानों को सम्बोधित करते हुए नवनियुक्त प्रदेश सचिव रामदत्त मिश्रा ने कहा कि किसानों को खाद बीज, बिजली की समस्याएं बनी रहती हैं। पुलिस उपडीउन की शिकायते मिलती रहती हैं। किसानों की समस्याओं के निस्तारण के लिए व किसानों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर कार्य करने व संघर्ष करने का कार्य करेंगे। प्रदेश उपाध्यक्ष राजेन्द्र सिंह ने कहा कि जनपद के वरिष्ठ किसान नेता रामदत्त मिश्रा के आने से संगठन को और मजबूती मिलेगी।

जनपद में किसानों की विद्युत व्यवस्थाओं का तीन माह से हाल अत्यंत खराब है। विद्युत मीटर लगाने के नाम पर किसानों को परेशान किया जा रहा है। नहरों में पानी न आने से किसानों को सिंचाई की समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। किसानों की समस्याओं को लेकर तीन सितंबर को माला रेलवे ट्रैक पर किसानों की बड़ी पंचायत का आयोजन कर किसानों की समस्याओं का निस्तारण कराये जाने व किसानों की विरोधी सरकारी मशीनरी एवं टिकैट विरोधियों को ठीक करने का कार्य करेंगे।

नर्सरी में घंटिया सामग्री प्रयोग की डीएचओ ने की शासन से शिकायत

● सदर विधायक के गांव में बनायी जा रही है हाईटेक नर्सरी

हमीरपुर। शासन द्वारा पौधिया गांव में एक करोड़ रुपये की लागत से निर्मित की जा रही हाईटेक नर्सरी में घंटिया निर्माण सामग्री प्रयोग करने की शिकायत जिला उद्यान अधिकारी (डीएचओ) ने शासन से की है। नर्सरी हमीरपुर सदर विधायक मनोज प्रजापति के गांव में बनायी जा रही है। जानकारी के मुताबिक नये माडल में यह नर्सरी पौधिया गांव में बनते ही विवादों में आ गयी थी, लखनऊ की कार्यदायी संस्था यूपीसीएलडीके ने शासन की आरकेवीआई योजना के तहत निर्माण कर रही है। नर्सरी बहुत ही हाईटेक ढंग से बनाये जाने का शासन ने प्राविधान किया है, नर्सरी में किसानों पौधे बहुत ही अच्छे किस्म के उगा कर दिये जायेंगे। यही

नही किसान अपना बीज नर्सरी में बोकर पौध अपने साथ ले जा सकता है इसके लिये मामूली खर्च लिया जायेगा। इस नर्सरी से आस पास के किसानों को भी बहुत लाभ मिलेगा। मगर कार्यदायी संस्था ने पहले ही स्थान चयन में ही हमनानी करना शुरू कर दिया था। जिला उद्यान अधिकारी आशीष कटियार ने बताया कि जो निर्माण किया जा रहा है। वह मानक के अनुरूप नहीं बनाया जा रहा है। इसकी जांच कमेटी द्वारा की जा चुकी है। हालाकि निर्माण का कुछ अंश ढहाया जा चुका है मगर इसके बाद भी कार्यदायी संस्था मानक विहीन निर्माण कर रही है। इसके पहले सदर विधायक भी कार्यदायी संस्था की शिकायत कर चुके हैं। मगर कोई असर नहीं हुआ है। डीएचओ ने इस मामले की जांच रिपोर्ट विभागीय निदेशक के अलावा डीएम, सीडीओ व विभागीय जेडी को दे दी है।

डीएम ने किया निर्माणाधीन मेडिकल कॉलेज व ट्रांजिट हास्टल का निरीक्षण

● निर्माण में सुस्ती देख डीएम ने निर्माण एजेंसी को लगाई फटकार

● व्यू कटर धी-डी माडल के द्वारा समझी मेडिकल कॉलेज की संरचना

संवाददाता। लखीमपुर खीरी



मेडिकल कॉलेज निर्माण कार्य व गुणवत्ता के संबंध में जानकारी ली। निर्देशित किया कि मेडिकल कालेज का निर्माण कार्य समयबद्ध व गुणवत्ता पूर्ण ढंग से पूर्ण कराना सुनिश्चित करें।

सर्वप्रथम डीएम ने व्यू कटर धी-डी माडल से मेडिकल कॉलेज की संरचना समझी। उन्होंने प्रथम तल पर निर्मित वाईरूम की लंबाई, चौड़ाई एवं ऊंचाई की अपने सम्मुख माप करवाकर अनुमन्य माप से फ्रॉस करवाया। डीएम ने एएसपी ब्लॉक, ईट और सोमेंट की जांच के लिए सैंपल भी करवाया। मौजूद अफसरों से

खीरी में सख्त पहरें में हुई यूपी पुलिस भर्ती परीक्षा

लखीमपुर, खीरी। जनपद में उग्र पुलिस भर्ती एवं प्रोन्तित बोर्ड द्वारा 15 परीक्षा केंद्रों पर शुक्रवार को दो सत्रों में सख्त पहरें में यूपी पुलिस कॉन्स्टेबल भर्ती परीक्षा संपन्न हुई। सभी परीक्षा केंद्रों पर कड़े इंतजाम रहे। परीक्षा के प्रथम दिन प्रथम सत्र में 3071 एवं द्वितीय सत्र में 3134 परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी। परीक्षा को सक्षुशल बनाने के लिए डीएम, एसपी, एडीएम, एएसपी समेत सेक्टर मजिस्ट्रेट सतत भ्रमणशील रहकर परीक्षा केंद्रों का जायजा लेते रहे। वही स्टेटिक मजिस्ट्रेट परीक्षा केंद्रों पर सुस्ते रहें। डीएम दुर्गा शक्ति नामपाल व एसपी गणेश प्रसाद साहा ने दोनों सत्रों की परीक्षा में भ्रमणशील रहकर जनपद खीरी में स्थित परीक्षा केंद्रों (आदर्श जनता इंटर कालेज देवकली, जिला पंचायत इंटर कालेज कालाआम) का औचक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लेकर परीक्षा को सक्षुशल एवं शुचित्तापूर्ण सम्पन्न कराने ज़रूरी निर्देश दिए।

सीएचसी ने लगाया निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर, जांच कर दी औषधियां



बताए। सीएचसी अधीक्षक डा अमित बाजपेई ने लोगों से अपील किया कि घरों में और आस-पास साफ-सफाई रखें और जल भराव न होने दें। जो मच्छर डँगू फैलाता है उसकी मादा साफ पानी में अंडे देती है, इस लिए कहीं भी साफ पानी कहीं दिनों तक इकठ्ठा न होने दें। गमले, पुराने बर्तन टायरों में पानी न जमा होने दें। कुत्तर की हर हफ्ते सफाई करें। इस मौके पर ग्राम प्रधान नरदवल राम सरन, ग्राम प्रधान प्रतिनिधि शरद, स्वास्थ्य पर्यवेक्षक विनीत अवस्थी, लैब असिस्टेंट सौरभ सिंह, फार्मासिस्ट नरेंद्र मोहन, स्टफ नर्स अंकित सिंह और आशा सिंगीनी सहित काफी लोग मौजूद रहे। सीएचसी अधीक्षक डा अमित फौवर को बताने के बाद सीएचसी अधीक्षक डा अमित बाजपेई ने बताया कि चिकित्सा के नरदवल गांव में मरीजों को दवा दी गई। जिसमें 52 लोगों की जांच में एक मरीज मलेरिया पॉजिटिव मिला है वियासल फौवर को बताने के बाद सीएचसी अधीक्षक डा अमित बाजपेई ने लोगों को मच्छरों से फैलने वाली बीमारियों और उनसे बचाव के उपाय

पुलिस भर्ती परीक्षा के दौरान डीएम-एसपी ने लिया परीक्षा केंद्रों का जायजा

संवाददाता। फर्रुखाबाद

आरक्षी नागरिक पुलिस के पदों पर सीधी भर्ती की लिखित परीक्षा करने के लिए जिले में बनाए गए 18 केंद्रों पर परीक्षा आयोजित की गयी है। केंद्रों पर 23 अगस्त से 31 अगस्त तक परीक्षा का आयोजन किया जायेगा। प्लिहाउटर प्रथम दिन परीक्षा देने के लिए रोडबेस बस अड्डे पर बड़ी संख्या में युवा पहुंचे। जनपद में 18 पुलिस भर्ती परीक्षा केंद्र हैं, जिसमें लगाव 12000 परीक्षार्थी परीक्षा देंगे। इसके साथ ही बद्री विशाल महाविद्यालय, क्रिश्चियन इंटर कालेज , दुर्गा नारायण पीजी कालेज , सिटी गर्ल्स इंटर कालेज , राजकीय इंटर कालेज फर्रुखाबाद , राजकीय इंटर कालेज फतेहगढ़, राजकीय पालीटेक्नीक , जनता राष्ट्रीय इंटर कालेज फतेहगढ़, के आर रस्तोगी इंटर कालेज , मदन मोहन कर्नोडिया



बालिका इंटर कालेज , महावीर इंटर कालेज नगला खैरबंद , महीयसी महादेवी वर्मा राजकीय बालिका इंटर कालेज , म्युनिसिपल इंटर कालेज फतेहगढ़ , एनएकेपी इंटर कालेज , एनएकेपी डिग्री कालेज , रखा बालिका इंटर कालेज , स्वामी रामानंद बालिका इंटर कालेज , स्वामी रामानंद बालक इंटर कालेज में परीक्षा हो रही है। पब्लिक वत को ही अन्य जनपदों से परीक्षार्थी परीक्षा के लिए पहुंच गये थे। प्रत्येक केंद्र पर एक सेक्टर मजिस्ट्रेट व एक स्टेटिक मजिस्ट्रेट नैनात किया गया। वहीं परीक्षा कक्षा में सीसीटीवी

आईटीआई रोजगार मेले में 86 अर्घ्यार्थियों का हुआ पद्यन



फर्रुखाबाद। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान ठंडी सड़क में रोजगार-अप्रेंटिस मेला का आयोजन किया गया। मेला में हीरो मोटर कंपनी द्वारा प्रतिभाग किया गया। मेला में 126 अर्घ्यार्थी उपस्थित हुए। मेला में कंपनियों के प्रतिनिधियों द्वारा 126 अर्घ्यार्थियों का साक्षात्कार कर आई टी आई 52 अभ्यर्थियों को शिशीथु अप्रेंटिशाशिप हेतु चयन किया गया एवं 34 अभ्यर्थी एफटीई हेतु चयन किया गया। मेला को व्यवस्था में प्रमुख रूप से ब्रजेश कुमार कार्यदेशक, सुनील कुमार प्लेसमेंट प्रभारी, रंजीत कुमार सुमन अप्रेंटिस प्रभारी, विनोद सिंह, राजकिशोर महतो अनुदेशक एवम समस्त स्थापन राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान फर्रुखाबाद मौजूद रहे।

कोतवाल नें पीस कमेटी की बैठक में नागरिकों से मांगे सुझाव



गुरुसहायगंज, कन्नौज। श्रीकृष्ण जन्माष्टमी एवं चैहल्लम ताजिया त्योहारों पर शान्ति व्यवस्था बनाये रखने के उद्देश्य से प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुवे की अध्यक्षता में कोतवाली परिसर में पीस कमेटी की बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें उन्होंने नागरिकों से त्योहारों पर शान्ति व्यवस्था बनाये रखने के लिये सहयोग की अपील की। शुक्रवार को कोतवाली परिसर में आयोजित पीस कमेटी की बैठक में नागरिकों ने प्रभारी निरीक्षक आलोक कुमार दुवे श्रीकृष्ण जन्माष्टमी एवं चैहल्लम ताजिया के दौरान उत्पन्न होने वाली समस्याओं से अवगत कराया। इस दौरान शहरकाजी अहवाल जुम्मन एवं प्रसपा नेता मुनीर कुंशी ने दोनों धर्मों के त्योहार एक ही दिन पड़ने पर गंगा जुमनी तहजीब की परिचय देते हुये चैहल्लम व ताजिया त्योहार को एक दिन पीछे करने के निर्णय की साराजगी की गई। कोतवाल नें कहा कि किसी जाति धर्म का त्योहार हो आगामी भाईचरा व प्रेम सीहाई बढाने का कार्य करता है। लेकिन समाज के माहूल अराजक तत्व ऐसे होते हैं जो नागरिकों को खराब करने का प्रयास करते हैं। ऐसे लोगों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जायेगी।

टीबी के मरीजों को पूर्व मंत्री ने प्रदान किए पोषण आहार किट

हथगाम, फतेहपुर। प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत निःशुल्क दिवस पर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र हथगाम में शुक्रवार को सीएचसी की ओर से पोषण आहार का वितरण मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री रणवेद प्रताप सिंह उर्फ धुंधु सिंह के कर कमलों से किया गया। इसके पहले जिला क्षय रोग अधिकारी डॉक्टर शहाबुद्दीन, कार्यवाहक अधीक्षक डॉक्टर अमित कुमार चौरसिया, एसटीएस दिलीप कुमार आदि के नेतृत्व में पूर्व मंत्री का बुके भेंट कर स्वागत किया गया। डॉक्टर अमित चौरसिया के नेतृत्व में सीएचसी के रेस्टाफने मिलकर पोषण आहार का वितरण कराया। पूर्व मंत्री के साथ प्रकाश चंद्र दीक्षित, अनिल कुमार शुक्ला, देवेन्द्र अग्निहोत्री, गणेश लाल साहू, बबलू सिंह चौहान, कमल सिंह, देवशरण द्विवेदी, पूर्व सभासद अंजनी किशोर बाजपेई, विनीत तिवारी, रावण पंडित, विजय बाजपेई, भूपेंद्र पांडेय, गोरे मिश्रा, बचानी पासवान आदि

भाजपा के वरिष्ठ नेता मौजूद रहे। मुख्य अतिथि पूर्व मंत्री श्री सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 2025 तक भारत को क्षय रोग मुक्त करने का संकल्प लिया गया। इसके लिए समाज को भी ऐसे मरीजों की सेवा एवं सहायता के लिए तत्पर रहना चाहिए। मरीज को डॉक्टर के अनुसार नियमित रूप से दवाओं का वितरण करने के साथ-साथ केंद्र सरकार द्वारा प्रतिमाह पौष्टिक आहार के लिए पांच सौ रुपये दिया जाता है। स्कूल के इंचार्ज प्रधानाध्यापक अचंन मिश्रा ने बताया कि इस प्रतियोगिता का उद्देश्य बच्चों में अंतरिक्ष विज्ञान के प्रति रुचि जगाना और उनकी कल्पना को बढावा देना था। प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस प्रकार की प्रतियोगिताएं बच्चों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर प्रदान करती हैं और उन्हें विज्ञान और कला के प्रति आकर्षित करती हैं।

अंतरिक्ष दिवस पर पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन

कानपुर देहात। अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस पर पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन रसूलाबाद विकास खंड क्षेत्र के अंतर्गत खेम निवादा प्राथमिक विद्यालय में किया गया। इस प्रतियोगिता में विद्यालय के बच्चों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया और अपनी कल्पना के माध्यम से अंतरिक्ष से जुड़े विभिन्न विषयों को कागजों पर उतारा। प्रतियोगिता में बच्चों ने अंतरिक्ष यान, तारे, ग्रह, चंद्रमा, और अंतरिक्ष यात्रियों की तस्वीरें बनाईं। उन्होंने अपनी पेंटिंग में रंगों का सुंदर उपयोग किया और अपनी कल्पना को व्यक्त किया। स्कूल के इंचार्ज प्रधानाध्यापक अचंन मिश्रा ने बताया कि इस प्रतियोगिता का उद्देश्य बच्चों में अंतरिक्ष विज्ञान के प्रति रुचि जगाना और उनकी कल्पना को बढावा देना था। प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इस प्रकार की प्रतियोगिताएं बच्चों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर प्रदान करती हैं और उन्हें विज्ञान और कला के प्रति आकर्षित करती हैं।

उत्कृष्ट कार्य करने वाली आशा, सिंगीनी व बीसीएम को मिला सम्मान



सिंगीनी स्वास्थ्य के प्रति नागरिकों को घर-घर जाकर जागरूक करती हैं और नागरिकों स्वस्थ रखने में अपनी अहम भूमिका निभाती हैं। आपको सम्मानित करना मतलब कार्य के प्रति प्रोत्साहित करना है। जनपद पूर्व में स्वास्थ्य की रैंकिंग में 63 वें स्थान पर था, मेहनत और लगन से अभी 36 वें नंबर पर है। जनपद को प्रथम स्थान पर लाने के लिए कार्य करें। मुख्य विकास अधिकारी पवन कुमार मोना ने कहा कि आशा (एनोडिडिटेड सोशल हेल्थ एडिटर) के नाम से ही दायित्व का पता चलता है कि स्वास्थ्य के प्रति कितनी महत्वपूर्ण भूमिका है। सरकार के संचालित कार्यक्रम नियमित प्रतिविधियां, कम्युनिटी प्रोसेस, मातृ स्वास्थ्य, परिवार कल्याण, बाल स्वास्थ्य, टीकाकरण, पीएमबीआई, आरकेएसके, राष्ट्रीय कार्यक्रम के अंतर्गत 67 इंडिकेटरों पर कार्य किया जाता है और लोगों को स्वास्थ्य के प्रति जागरूक करने में महत्वपूर्ण भूमिका है। जिससे कि नागरिक स्वस्थ जीवन में आगे बढ़ते हैं। जनपद में 2340 आशाएं कार्य कर रही हैं, जो स्वास्थ्य के प्रति लोगों को घर-घर जाकर जागरूक करती हैं।

शहीद गुलाब सिंह लोधी का मनाया बलिदान दिवस

फतेहपुर। शहर के लोधीगंज में प्रथम जंड नायक अमर शहीद गुलाब सिंह लोधी सेवा संस्थान के बैनर तले जनपद फर्रुखाबाद की विधानसभा अनुपपुर के गौरवगंज बाजार इस्टीमेटड ऑफ हर्डियर एंड सॉल्टिफर टेक्नोलॉजी कॉन्फ्रेड एवं शास्त्रीनगर राजेन्द्र ई शिक्षा एजेंसी आदि कार्यक्रमों ने जाकर छत्र,नौवाण, पी डी डी जागरूकता अभियान के तहत सुमित कन्वेंस (प्रगतीशाली सचिव समाजवादी छत्र सभा) के द्वारा संचालित अभियान के तहत सुमित कन्वेंस छत्र नौवाणों के साथ हुए ज्ञान से पुलिस भर्ती एवं नैट टोप लीक, फैंस बुकिंग सहित अनिघटीय योजना जैसे मुद्दों को प्रमुख रूप से नौवाणों के समक्ष रखा गया, जिससे प्रभावित होकर दर्जनों छत्र, नौवाणों ने समाजवादी पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।

समाजवादी लोहिया वाहिनी ने चलाया सदस्यता अभियान

फर्रुखाबाद। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष सशक्त पीडीए के शिपकाल अशिलेया यादव के नेतृत्वमें जनपद फर्रुखाबाद की विधानसभा अनुपपुर के गौरवगंज बाजार इस्टीमेटड ऑफ हर्डियर एंड सॉल्टिफर टेक्नोलॉजी कॉन्फ्रेड एवं शास्त्रीनगर राजेन्द्र ई शिक्षा एजेंसी आदि कार्यक्रमों ने जाकर छत्र,नौवाण, पी डी डी जागरूकता अभियान के तहत सुमित कन्वेंस (प्रगतीशाली सचिव समाजवादी छत्र सभा) के द्वारा संचालित अभियान के तहत सुमित कन्वेंस छत्र नौवाणों के साथ हुए ज्ञान से पुलिस भर्ती एवं नैट टोप लीक, फैंस बुकिंग सहित अनिघटीय योजना जैसे मुद्दों को प्रमुख रूप से नौवाणों के समक्ष रखा गया, जिससे प्रभावित होकर दर्जनों छत्र, नौवाणों ने समाजवादी पार्टी की सदस्यता ग्रहण की।

निरुद्ध बंदी ने जेल में फांसी लगाकर दी जान

हमीरपुर। मिले के जिला कारगार में गुज्रवार को डेर रात हत्याएं आरम्भ होकर के गंगाने में निरुद्ध बंदी ने सरोईया में लगे पखे में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। जिला कारगार अधीक्षक बीआर वर्मा ने गुज्रवार को बताया कि कुसरा क्षेत्र के शिवनी गांव निवासी नरेंद्रसिंह(50) नौ जून 2019 से जेल में हत्या रेप व गैरेजटर के गंगाने में बंद था। गुज्रवार को सरोईया में बंदी की डिस्ट्री लगायी गयी थी डेर रात काम समाप्त होने के बाद उसी लोहा बाहर निकल आते गंगार बंद बंदी सरोईया में छिप गया और वहीं पर रखी पानी की टंकी में दफ्तर रखी से पखे में लटक कर फांसी लगा ली।

फॉरेसिक विज्ञान सच्चाई और इंसफ का आधारस्तंभ: धनखड़

भाषा । गांधीनगर

फॉरेसिक विज्ञानियों से आतंकवाद और संगठित अपराधों का मुकाबला करने तथा पर्यावरण क्षरण एवं साइबर अपराधों को रोकने के लिए अपने कौशल का इस्तेमाल करने का आव्हान करते हुए उपरष्टूपति जगदीप धनखड़ ने शुक्रवार को कहा कि फॉरेसिक विज्ञान न केवल तकनीकी क्षेत्र है बल्कि यह सच्चाई एवं इंसाफ का आधारस्तंभ भी है। धनखड़ ने कहा कि फॉरेसिक विज्ञान सुनिश्चित करता है कि अपराधियों को इंसाफ के कठघरे तक पहुंचाया जाए और इससे भी अधिक बड़ी बात है कि यह बेगुनाही भी साबित करने में मदद करता है। उन्होंने कहा, जो समाज किसी निराध को पुकार नहीं सुन सकता, वह समाज पतन की दहलीज पर पहुंच जाते हैं। धनखड़ ने नेशनल फॉरेसिक साइंसेज यूनिवर्सिटी (एनएफएसयू) में विशेष व्याख्यान के दौरान भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम के पारित



होने को प्रशंसा करते हुए कहा, इसने हमें हमारी क्रूर औपनिवेशिक विरासत से मुक्ति दलाई है। उपरष्टूपति ने कहा, हम (तीन अपराधिक कानूनों के पारित होने के साथ) औपनिवेशिक विरासत से मुक्त हो गए, हमने अपनी स्वतंत्रता को परखा है। दंड विधान अब न्याय विधान बन गया। यह सिर्फ एक बदलाव नहीं है, बल्कि एक बड़ा बदलाव, एक बहुत जरूरी बदलाव है, जिसने हमें उस क्रूर औपनिवेशिक विरासत से मुक्त कर दिया जहां कानून का निर्धारण कारक यह था कि जनता से सख्ती से कैसे निपटा जाए। उन्होंने

कहा कि किसी भी देश की अपराध न्याय प्रणाली उसके लोकतंत्र को परिभाषित करती है क्योंकि इसका हमारी आजादी से सीधा संबंध है। उपरष्टूपति ने कहा कि अपराध विज्ञान न केवल एक तकनीकी क्षेत्र है बल्कि यह सच्चाई एवं इंसाफ का आधारस्तंभ भी है। धनखड़ ने कहा कि जो लोग अपराध विज्ञान के क्षेत्र में हैं, उनके कार्य ही बेगुनाह लोगों के लिए अंतिम शरणस्थली है और आप उस व्यक्ति को पकड़ने में मदद करते हैं जो अंतिम रूप से गुनहगार है। उन्होंने कहा, इंसाफ नहीं हो पाना समाज के

लिए बहुत ही निरुत्साहजनक कारक है और फॉरेसिक विज्ञान के बगैर इस गुंजाइश से इनकार नहीं किया जा सकता है। फॉरेसिक विज्ञान अपराधी को न्याय के कठघरे में लाने के साधन से भी कहीं अधिक बड़ा है। वास्तव में, (इससे) अपराधी पर इंसाफ का शिकंजा तो कसता ही है, लेकिन यह बेगुनाही स्थापित करने में भी मदद करता है। धनखड़ ने कहा कि चूंकि साइबर सुरक्षा क्षेत्र में व्यापक बदलाव हो रहा है, इसलिए यह संस्थाओं, समाज और व्यक्तियों के लिए चुनौती बन गया है और ऐसे अपराधों की जांच करने वाले अपराध विज्ञान विशेषज्ञों की आवश्यकता बढ़ गई है। उन्होंने कहा कि फॉरेसिक विज्ञान प्रदूषण के प्रोत्तों की पहचान करने, बन्‍यजीवों के अवैध शिकार पर नजर रखने और पर्यावरण नियमों के अनुपालन की निगरानी करने में मदद कर जलवायु परिवर्तन और पारिस्थितिकी क्षरण से उत्पन्न चुनौतियों का समाधान करने में एक विशेष सकारात्मक भूमिका निभा सकता है।

भारत का विदेशी मुद्रा भंडार 4.54 अरब डॉलर बढ़कर 674.66 अरब डॉलर पर

मुंबई। देश का विदेशी मुद्रा भंडार 16 अगस्त को समाप्त सप्ताह में 4.54 अरब डॉलर बढ़कर 674.66 अरब डॉलर हो गया है। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। इससे पिछले सप्ताह विदेशी मुद्रा भंडार 4.8 अरब डॉलर घटकर 670.11 अरब डॉलर रहा था। आरबीआई की ओर से शुक्रवार को जारी आंकड़ों के अनुसार, 16 अगस्त को समाप्त सप्ताह में मुद्रा भंडार का अहम हिस्सा मानी जाने वाली विदेशी मुद्रा आस्तियां 3.60 अरब डॉलर बढ़कर 591.56 अरब डॉलर हो गईं। डॉलर के संदर्भ में उल्लेखित विदेशी मुद्रा आस्तियों में विदेशी मुद्रा भंडार में रखे गए यूरो, पाउंड और एन जैसी गैर-अमेरिकी मुद्राओं की घट-बढ़ का प्रभाव शामिल होता है। समीक्षाधीन सप्ताह में स्वर्ण भंडार का मूल्य 86.5 करोड़ डॉलर बढ़कर 60.10 अरब डॉलर हो गया। विशेष आहरण अधिकार (एसडीआर) छह करोड़ डॉलर बढ़कर 18.34 अरब डॉलर हो गए। आलोच्य सप्ताह में अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (आईएमएफ) के पास भारत का आरक्षित भंडार 1.2 करोड़ डॉलर बढ़कर 4.65 अरब डॉलर हो गया।

पूरे भारत में जलाशयों के स्तर में सुधार लेकिन उत्तरी क्षेत्र में सामान्य से कम स्तर

नई दिल्ली। (भाषा) देश के प्रमुख जलाशयों में कुल जल-भंडारण स्तर में पिछले वर्ष की तुलना में उल्लेखनीय सुधार हुआ है लेकिन कुछ क्षेत्रों विशेष रूप से उत्तरी क्षेत्र में, सामान्य से कम भंडारण स्तर बना हुआ है, जिससे आगामी महीनों में पानी की उपलब्धता प्रभावित हो सकती है। आधिकारिक आंकड़ों से यह जानकारी मिली है। केंद्रीय जल आयोग (सीडब्ल्यूसी) ने देशभर के 155 जलाशयों की जल संग्रहण स्थिति पर अपनी नवीनतम रिपोर्ट जारी की है, जिसमें खुलासा किया गया है कि पिछले वर्ष की तुलना में समग्र जल-भंडारण स्तर में उल्लेखनीय सुधार हुआ है। शुक्रवार को जारी बुलेटिन के अनुसार, इन जलाशयों में उपलब्ध संग्रहण क्षमता 130.800 अरब घर मीटर (बीसीएम) है, जो कुल संग्रहण क्षमता का 72 प्रतिशत है। रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि कुछ क्षेत्रों, विशेषकर उत्तरी क्षेत्र में, भंडारण स्तर हालांकि सामान्य से कम है जिससे आने वाले महीनों में जल उपलब्धता प्रभावित हो सकती है। यह पिछले वर्ष इसी अवधि के दौरान दर्ज किए गए 114.657



बीसीएम से उल्लेखनीय वृद्धि दर्शाता है, जिससे पता चलता कि वर्तमान भंडारण पिछले वर्ष के स्तर का 114 प्रतिशत है तथा पिछले 10 वर्षों के औसत भंडारण का 112 प्रतिशत है। रिपोर्ट में जल-भंडारण स्तरों में क्षेत्रीय भिन्नताओं पर प्रकाश डाला गया है, जिसमें कुछ क्षेत्रों में अन्य की तुलना में बेहतर भंडारण स्तर है। उत्तरी क्षेत्र में, जिसमें हिमाचल प्रदेश, पंजाब और राजस्थान शामिल हैं, भंडारण स्तर सामान्य से कम है, जहां भंडारण स्तरों में उनकी क्षमता का केवल 53 प्रतिशत ही पानी बचा है। यह पिछले वर्ष दर्ज 84 प्रतिशत की तुलना में महत्वपूर्ण गिरावट है। इस के विपरीत आंध्र प्रदेश, कर्नाटक और तमिलनाडु जैसे राश्यों वाले दक्षिणी

क्षेत्र में अधिक सकारात्मक स्थान दिखाई देता है, जहां जलाशयों की क्षमता 80 प्रतिशत है। पूर्वी क्षेत्र, जिसमें असम, पश्चिम बंगाल और बिहार जैसे राज्य शामिल हैं, में भी जल-भंडारण स्तर में वृद्धि दर्ज की गई है। इस क्षेत्र में जलाशय वर्तमान में 60 प्रतिशत क्षमता पर हैं, जो पिछले वर्ष दर्ज 43 प्रतिशत की तुलना में उल्लेखनीय सुधार है। इसी तरह पश्चिमी क्षेत्र, जिसमें गुजरात, महाराष्ट्र और गोवा शामिल हैं, में भंडारण स्तरों में सुधार हुआ है, जो पिछले वर्ष दर्ज 69 प्रतिशत थी। मध्य क्षेत्र में, जिसमें उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ शामिल हैं।

सिद्धरमैया के साथ खड़ी हुई कांग्रेस



आरोपों को सरकर अस्थिर करने का प्रयास करार दिया

नई दिल्ली। (भाषा) कांग्रेस नेतृत्व ने मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) से जुड़े मामले में शुक्रवार को कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया का समर्थन किया और कहा कि ए आरोप राज्य में उसकी सरकार को अस्थिर करने तथा सरकार की विभिन्न गारंटी को रोकने का प्रयास है, लेकिन पार्टी नहीं झुकेगी और न्यायपालिका में तथा जनता की अदालत में लड़ाई जारी रखेगी। सिद्धरमैया और उप मुख्यमंत्री डी के शिवकुमार ने यहां पार्टी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरेगे और लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी से मुलाकात की तथा पूरे मामले से उन्हें अवगत करवाया। कर्नाटक के राज्यपाल थावरचंद गहलोट ने पिछले दिनों तीन अधिकार कार्यकर्ताओं को शिकायत पर एमयूडीए में कथित वैकल्पिक भूखंड घोड़ते में मुख्यमंत्री के खिलाफ मुकदमा चलाने की अनुमति दे दी, जिसके बाद मुख्य विपक्षी दल भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सिद्धरमैया के खिलाफ हमलावर है। कांग्रेस नेतृत्व है, सिद्धरमैया की मुलाकात के बाद कांग्रेस महासचिव और कर्नाटक प्रभारी रणदीप सुरजेवाला ने संवाददाताओं से बातचीत में आरोप लगाया कि राज्यपाल भाजपा

के फ्रंटमैन को तरह काम कर रहे हैं तथा यह प्रयास किया जा रहा है कि गृह लक्ष्मी और अन भाग्य जैसी गारंटी को रोका जाए तथा कांग्रेस की सरकार को अस्थिर किया जाए। उन्होंने दावा किया कि केंद्र की मोदी सरकार सिद्धरमैया पर नहीं, बल्कि कर्नाटक की जनता तथा एक ओबीसी (अन्य पिछड़ा वर्ग) मुख्यमंत्री पर हमला कर रही है। उन्होंने एक सवाल के जवाब में कहा कि इस मामले पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मिलने समेत सभी विकल्प खुले हुए हैं। सुरजेवाला ने कहा, हम हर हमले का सामना करेंगे, हम केंद्र सरकार और राज्यपाल के हमलों को सामना करेंगे... हम इस लड़ाई को न्यायपालिका में लड़ेंगे। उन्होंने सवाल किया कि भ्रष्टाचार के आरोपों को लेकर राज्यपाल ने पूर्व मुख्यमंत्री बी एस एदियुरप्पा, एच डी कुमारस्वामी और भाजपा तथा जद(एस) के नेताओं के खिलाफ अनुमति क्यों नहीं दी? सुरजेवाला ने कहा, हम इस लड़ाई में एकजुट खड़े हैं। हम अपने मुख्यमंत्री के साथ खड़े हैं। सिद्धरमैया ने कहा, हमने कांग्रेस नेतृत्व को बताया कि राज्यपाल ने कैसे दलगत तरीके से काम किया है। हमें अदालत में भरोसा है, हमें कानून में विश्वास है। उन्होंने कहा, राज्यपाल का फैसला असंवैधानिक और गैरकानूनी है। इसलिए हमें अदालत से न्याय मिलेगा।

फर्जी एनसीसी शिविर मामले में छात्रा के यौन उत्पीड़न के मुख्य संदिग्ध ने कर ली आत्महत्या

कृष्णागिरि (तमिलनाडु) । (भाषा) कृष्णागिरि जिले के बरगुर स्थित फर्जी नेशनल कैडेट कोर (एनसीसी) शिविर में एक स्कूल छात्रा का यौन उत्पीड़न करने के मामले के मुख्य संदिग्ध ने शुक्रवार को कथित तौर पर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने यह जानकारी दी। उसने बताया कि शिवरमण ने 19 अगस्त को गिरफ्तारी से पहले कथित तौर पर चूहा मारने वाली दवा खा ली थी।

पुलिस से बचने के लिए उसने भागने की कोशिश की थी जिससे उसके पैर की हड्डी टूट गई थी। इसके बाद उसे कृष्णागिरि के राजकीय मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया। हालांकि बाद में हालत बिगड़ने पर उसे सलेम के राजकीय मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती कराया गया था जहां शुक्रवार को उसकी मौत हो गई। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि शिवरमण के पिता अशोक कुमार की बृहस्पतिवार को एक सड़क दुर्घटना में मृत्यु हो गई। हादसे के वक्त वह नशे की हालत में दोपहिया वाहन चला रहे थे। छात्रा का यौन उत्पीड़न मामले में बरगुर ऑल वुमन पोलिस ने शिवरमण

और स्कूल के अधिकारियों समेत कुल 11 लोगों को गिरफ्तार किया था। इन लोगों ने कथित तौर पर एक फर्जी एनसीसी शिविर का आयोजन कर आठवीं कक्षा की एक छात्रा सहित कई लड़कियों का यौन शोषण किया था। इस फर्जी एनसीसी शिविर में 17 लड़कियों सहित करीब 41 छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया था। लड़कों के अपने अभिभावकों को घटना की जानकारी देने के बाद मामला सामने आया था और उन्होंने पुलिस में शिकायत दी थी। विपक्षी दलों अनामदमुक और भाजपा ने शिवरमण के पिता की कथित तौर पर सड़क दुर्घटना में मौत के बाद उसके आत्महत्या करने पर संदेह जताया है। उन्होंने सवाल किया कि क्या फर्जी एनसीसी शिविर में लड़कियों के यौन उत्पीड़न और दुर्व्यवहार में शामिल असली अपराधी को बचाने का कोई प्रयास किया जा रहा है। मीडिया में आई खबरों का हमला देते हुए अनामदमुक महासचिव ई.के. पलानीसामी ने कहा कि विशेषज्ञ दल (एसआईटी) द्वारा मामले की जांच शुरू करने से पहले शिवरमण की मौत और बृहस्पतिवार रात अशोक

कुमार की मौत का समय संदेह पैदा करता है। पलानीसामी ने यहां एक बयान में कहा, जनता हैरान है कि क्या शिवरमण की हत्या इस डर से की गई है कि वह अपराधिक गतिविधि में शामिल असली अपराधियों के नाम उजागर कर सकता था और पुलिस असली अपराधियों को बचाने की कोशिश कर रही है। उन्होंने मांग की कि एसआईटी गहन जांच करे और फर्जी एनसीसी शिविरों में यौन उत्पीड़न और दुर्व्यवहार में शामिल लोगों को वेनकाब करे। साथ ही, उन्होंने यह भी जानना चाहा कि अब तक ऐसे कितने शिविर आयोजित किए गए और क्या उन स्कूलों पर कोई कार्रवाई की गई है जिन्होंने अपने बच्चों को ऐसे फर्जी शिविरों में भाग लेने की अनुमति दी। ऐसी ही राय व्यक्त करते हुए भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष के. अन्नामलाई ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, दोनों मौत संदिग्ध हैं... इस बात को लेकर गहरा संदेह है कि क्या मामले में शामिल लोगों को गिरफ्तार किया गया है या फिर किसी को बचाने के लिए दोनों मौतें हुईं।

उत्तराखंड में भारी बारिश और भूस्खलन

चार की मौत, एक व्यक्ति गंगा में बहा

रुद्रप्रयागदाहेरादून । (भाषा) उत्तराखंड के विभिन्न हिस्सों में भारी बारिश के दौरान रुद्रप्रयाग जिले में भूस्खलन की चपेट में आने से चार नेपाली मजदूरों की मृत्यु हो गई जबकि हरिद्वार जिले में एक व्यक्ति उफनती नदी में नहाते समय बह गया। भारी बारिश से जगह-जगह भूस्खलन होने से बढीनया, केदारनाथ और

यमुनोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग भी यातायात के लिए बाधित हो गया। यहां राज्य आपातकालीन परिचालन के तहत से मिली जानकारी के अनुसार, हरिद्वार जिले के रूडकी के पास हरि अक्षय नगर फेज-1 के 20 घरों में बृहस्पतिवार रात को पंथरी नदी का पानी भर गया। पानी से कॉलोनी की चारदीवारी भी टूट गई। नदी का पानी निरन्तरता खेतों में भी भर गया जिससे फसलों को नुकसान पहुंचा। केंद्र के अनुसार, टिब्रि जिले के बाणगंगा क्षेत्र में गेंवली गांव में भारी

बारिश से आधा दर्जन से अधिक मकान क्षतिग्रस्त हो गए। रुद्रप्रयाग जिले में केदारनाथ के रास्ते में फाटा गांव में हेलीपैड के पास पहाड़ी से भूस्खलन होने से उसके मलबे के नीचे दबने से नेपाल के चार मजदूरों की मृत्यु हो गई। रुद्रप्रयाग में आपदा प्रबंधन अधिकारी नंदन सिंह रजवार ने बताया कि बृहस्पतिवार मध्यरात्रि के बाद करीब 1.20 बजे हुई घटना की सूचना मिलने पर रायगा आवाद प्रतिवादक बल(एसडीआरएफ) की टीम मौके पर पहुंची और मलबे के

अंदर से उनके शव बरामद किए। रजवार ने उजाह किया कि मृतकों में पहचान तुल बहादुर, पूर्णा नेपाली, कृष्ण परिधर और दीपक बुरा के रूप में हुई है। परिचालन केंद्र ने बताया कि हरिद्वार जिले के लक्ष्मर के कांगदी में वर्षा से उफनाई गंगा नदी में नहाते समय राहुल नाम का एक व्यक्ति बह गया। एसडीआरएफ तथा जल पुलिस की मदद से नदी में बचे व्यक्ति की तलाश की जा रही है। राहुल हरिद्वार जिले के शेरपुर बेला गांव का निवासी था।

पेज 1 का शेष साथ...

उन्होंने कहा, यह बहुत विस्तृत, खुली और कई मायनों में रचनात्मक वातां थी। उन्होंने कहा कि बातचीत कुछ हद तक सैन्य स्थिति, खाद्य और ऊर्जा सुरक्षा जैसी चिंताओं और शांति के लिए सभी संभव तरीकों पर केंद्रित थी। उन्होंने कहा कि यूक्रेन वैश्विक शांति सम्मेलन में भारत की भागीदारी जारी रखना चाहता है। जयशंकर ने कहा कि चर्चा को आगे बढ़ाने के प्रभावी तरीकों पर भी चर्चा हुई। उन्होंने कहा, भारत का मानना ​​है कि दोनों पक्षों (यूक्रेन और रूस) को समाधान खोजने के लिए एक-दूसरे के साथ बातचीत करने की जरूरत है। विदेश मंत्री ने कहा कि दोनों नेताओं ने क्षेत्रीय अखंडता के लिए सम्मान और देशों की संप्रभुता की रक्षा जैसे अंतरराष्ट्रीय कानून के सिद्धांतों को बनाए रखने के लिए सहयोग जारी रखने के वास्ते अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री ने जमीनी स्थिति और कूटनीतिक दृष्टिकोण को ध्यान में रखा है। उन्होंने कहा कि जेलेंस्की ने दोनों मुद्दों पर बात की। विदेश मंत्री ने मोदी की कीव यात्रा को रेंटहासिक

बताया। प्रधानमंत्री सुबह एक विशेष ट्रेन में कीव पहुंचे और यूक्रेन के पहले उपप्रधानमंत्री ने उनकी अगवानी की। जयशंकर ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी और यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेंस्की के बीच चर्चा का एक महत्वपूर्ण हिस्सा द्विपक्षीय संबंधों के लिए समर्पित था। उन्होंने कहा कि व्यापार, आर्थिक मुद्दों, रक्षा, औषधि, कृषि और शिक्षा पर चर्चा हुई। मोदी और जेलेंस्की ने भारत-यूक्रेन अंतर-सरकारी आयोग की विशेष रूप से व्यापार और आर्थिक संबंधों के पुनर्निर्माण पर ध्यान केंद्रित करने का काम सौंपा। पोलैंड से लगभग 10 घंटे की ट्रेन यात्रा के बाद हयात मल्टी-मीडिया प्रदर्शनी का मुआयना किया, जहां राष्ट्रपति जेलेंस्की ने गर्मजोशी से प्रधानमंत्री से हाथ मिलाया और उन्हें गले लगाया। भारतीय विदेश मंत्रालय ने कहा कि संघर्ष में जान गंवाने वाले बच्चों की याद में स्थापित मार्मिक प्रदर्शनी देखकर प्रधानमंत्री का मन भर आया। मोदी ने इस पर शोक जताया और मांगे गए बच्चों के सम्मान में उन्हें याद करते हुए एक खिलौना रखा। जेलेंस्की के साथ बातचीत से पहले मोदी ने कीव में ओएसिस ऑफ पीस पार्क

स्थित सत्य और अहिंसा के प्रतीक महात्मा गांधी की प्रतिमा पर श्रद्धांजलि भी अर्पित की। **अनिल अंबानी...** सेबी ने कहा कि उसके निष्कर्षों के अनुसार, धोखाधड़ी की एक सांजिश नोटिसी संख्या 2 (अनिल अंबानी) ने रची और आरएचएफएल के केएमपी ने इसे अंजाम दिया। इस साजिश के जरिए सार्वजनिक सूचीबद्ध कंपनी (आरएचएफएल) से धन की हेराफेरी की गई और उन अयोग्य उधारकर्ताओं को ऋण के रूप में दिया गया जो नोटिसी संख्या 2 (अनिल अंबानी) से संबद्ध इकाइयों के प्रवर्तक पाए गए। अंबानी ने धोखाधड़ी को अंजाम देने के लिए एडीए समूह के चेयरमैन के तौर पर अपने दर और आरएचएफएल की नियंत्रक (होलिडिंग) कंपनी में अपनी महत्वपूर्ण अग्रतृत्व शेरशर्धारिता का इस्तेमाल किया। सेबी ने बृहस्पतिवार को अपने 222 पृष्ठ के आदेश में कंपनी के प्रबंधन तथा प्रवर्तक के लापरवाह रवैए का जिक्र किया, जिसके तहत उन्होंने ऐसी कंपनियों को सैकड़ों करोड़ रुपए के ऋण स्वीकृत किए जिनके पास न तो परिसंपत्तियां थीं, न ही नकदी प्रवाह, नेटवर्थ या राज्यत्व था। आदेश के अनुसार, इससे पता चलता है कि कर्ज के

पीछे कोई खतरनाक मकसद छिपा था। सेबी ने कहा कि स्थिति तब और भी संदिग्ध हो गई जब हम इस बात पर गौर करते हैं कि इनमें से कई कर्जदार, क्षेत्रीयआरएफएल के प्रवर्तकों से करीबी तौर पर जुड़े हुए हैं। **जनता के...** उन्होंने समाज के हर वर्ग के लिए विकास किया है। सीएम ने भाजपा के सभी मोर्चा के अध्यक्षों वा प्रकोष्ठों के संयोजकों से संवाद साधा। मोर्चा के पदाधिकारियों से पूछा कि क्या काम कर रहे हैं और क्या करना चाहिए। युवा, महिला मोर्चा समेत व्यापार, श्रम, आर्थिक, लघु उद्योग, शिक्षण संस्थान प्रकोष्ठ, विधि समेत 22 प्रकोष्ठों के संयोजकों ने अपनी बातें रखीं। कार्यक्रम में भारतीय जनता पार्टी के क्षेत्रीय अध्यक्ष सचेंद्र सिंघोसा, पूर्व केंद्रीय मंत्री जनरल वीके सिंह, सांसद अतुल गर्ग महापौर सुनीता दयाल, प्रदेश सरकार के मंत्री कपिलदेव अग्रवाल, वृ्जेश सिंह, नरेंद्र कश्यप, जिला पंचायत अध्यक्ष ममता त्यागी, एमएलसी दिनेश गोयल, विधायक अजीत पाल त्यागी नंदकिशोर गुर्जर, मंजू सिंवाच, धर्मेष्ट तोमर, क्षेत्रीय उपाध्यक्ष मानसिंह गोस्वामी, मयंक गोयल, क्षेत्रीय महामंत्री हरि ओम शर्मा, जिलाध्यक्ष सतपाल प्रधान, महामंत्री गोपाल अग्रवाल

आदि मौजूद रहे। संचालन भाजपा के महानगर अध्यक्ष संजीव शर्मा ने किया। **डीजीसीए...** छह लाख रुपए और प्रशिक्षण निदेशक पर तीन लाख रुपए का जुर्माना लगाया गया, साथ ही प्रशिक्षण निदेशक को छह महीने के लिए निलंबित कर दिया गया है। एयरलाइन द्वारा 10 जुलाई को प्रस्तुत स्वीच्छक रिपोर्ट के जरिए घटना के संज्ञान में आने के बाद नियामक ने एयरलाइन के परिचालन की जांच की। इसमें दस्तावेजों आदि की जांच भी शामिल थी। बयान में कहा गया, जांच के आधार पर प्रथम दृष्टया पता चला है कि कई पदधारकों तथा कर्मचारियों द्वारा नियामकीय प्रावधानों का उल्लंघन किया गया जिससे सुरक्षा पर काफी असर पड़ सकता था। डीजीसीए ने कहा कि विमान के बर्मांड और एयरलाइन के पदधारकों को 22 जुलाई को जारी कारण बताओ नोटिस के जरिए अपनी स्थिति स्पष्ट करने का अवसर दिया गया था। सभी संबंधित व्यक्तियों द्वारा प्रस्तुत उत्तर संतोषजनक नहीं पाए गए। इसलिए डीजीसीए ने मौजूदा नियामोविनियमों के प्रावधानों के संदर्भ में प्रवर्तन कार्रवाई शुरू की है और उपरोक्त जुर्माना लगाया है। **केजरीवाल...** और आपतिजनक सबूतों का सामना

करने के बावजूद वह तथ्यों का सच्चाई से खुलासा करने में विफल रहे। एजेंसी ने कहा, मौजूदा मामले में सुविधा का संतुलन सीबीआई के पक्ष में है। याचिकाकर्ता को जमानत पर रिहा करने से मामले की सुनवाई पर गंभीर प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा, जो प्रारंभिक चरण में है और प्रमुख गवाहों को अभी गवाही देनी है। याचिकाकर्ता द्वारा मॉडरिफ के लिए आदेश के अंतर्गत कोर्ट को बताया गया है कि बिना आदेश के बिना गवाहों को रिहा करने का निर्णय लेना उचित नहीं होगा। कोर्ट ने आदेश को खारिज कर दिया है। कोर्ट ने कहा कि बिना आदेश के बिना गवाहों को रिहा करने का निर्णय लेना उचित नहीं होगा। कोर्ट ने आदेश को खारिज कर दिया है। कोर्ट ने कहा कि बिना आदेश के बिना गवाहों को रिहा करने का निर्णय लेना उचित नहीं होगा। कोर्ट ने आदेश को खारिज कर दिया है।

अमित शाह... को सरकारी नौकरियों में बहाल करने का समर्थन करती है, जिससे आतंकवाद, उखावट और हमलों का युग वापस आएगा। उन्होंने कहा, गठबंधन में कांग्रेस पार्टी के आरक्षण विरोधी रुख को उजागर कर दिया है। उन्होंने जानना चाहा कि क्या कांग्रेस दलितों, गुर्जरों, बकरवालकों और पहाड़ियों के लिए आरक्षण खत्म करने की बात कही गई है? नेशनल कॉन्फ्रेंस के साथ आरक्षण विरोधी रुख को उजागर कर दिया है। उन्होंने जानना चाहा कि क्या कांग्रेस दलितों, गुर्जरों, बकरवालकों और पहाड़ी समुदायों के लिए आरक्षण समाप्त करने के जेकेएनसी के वादे का समर्थन करती है, जिससे उन पर अन्याय होगा? क्या कांग्रेस चाहती है कि 'शंकराचार्य हिल' को 'तख्त-ए-सुलेमान' और 'हरि हिल' को 'कोह-ए-

पिछड़े वर्गों के उत्थान लिए मोदी सरकार का प्रयास सराहनीय : शिवराज सिंह चौहान

भाषा | पटना

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने पिछड़े वर्गों के उत्थान के लिए किए गए प्रयासों को लेकर शुक्रवार को नरेन्द्र मोदी सरकार की तारीफ की तथा कांग्रेस नीत विपक्ष पर इस वर्ग के वास्ते महज जुबानी जमाखंड करने का आरोप लगाया। कृषि और किसान कल्याण एवं ग्रामीण विकास मंत्री चौहान स्वतंत्रता सेनानी रामफल मंडल की स्मृति में पार्टी द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। मंडल को तीन ब्रिटिश अधिकारियों की हत्या के

●कृषि मंत्री ने एनडीए सरकार की तारीफ की

आरोप में 19 साल की उम्र में फांसी पर चढ़ा दिया गया था। इन अधिकारियों को 1942 के भारत छोड़ो आंदोलन के दौरान की गई पुलिस गोलीबारी के लिए जिम्मेदार समझा गया था। मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री चौहान ने कहा कि मंडल धानुक थे और धानुक एक पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) है जिसे मेरे राज्य एवं बिहार में राष्ट्रनिर्माण में योगदान के लिए जाना जाता है। उन्होंने कहा, हमारे विरोधी पिछड़े वर्गों के नाम पर



केवल दिखावा करते हैं जबकि वर्तमान भाजपा शासन में ही उसे (पिछड़े वर्ग को) उसका हक मिला और इस शासन में एक अति पिछड़ा (अत्यंत पिछड़ा वर्ग) नरेन्द्र मोदी के हाथों में सत्ता की कमान है। उन्होंने कहा, यह मोदी ही हैं जिन्होंने नीट जैसी प्रवेश परीक्षाओं में ओबीसी को 27 प्रतिशत आरक्षण दिया। यही वह सरकार है जिसने राष्ट्रीय ओबीसी आयोग को संवैधानिक दर्जा दिया। इसकी तुलना कांग्रेस से कीजिए जो कोलेलकर आयोग की सिफारिशों पर सीली रही। चौहान का यह बयान राहुल गांधी के नेतृत्व में विपक्ष द्वारा जातीय जनगणना की जोरदार वकालत

करने की पृष्ठभूमि में आया है, जिसका तात्पर्य अनुसूचित जातियों, अनुसूचित जनजातियों और धार्मिक अल्पसंख्यकों के अलावा अन्य सामाजिक समूहों की गणना से है। ऐसी जनगणना आखिरी बार लगभग एक सदी पहले की गई थी। भाजपा नेता ने कहा, सिर्फ बातें करने से काम नहीं चलेगा। हमें आम लोगों के जीवन में बदलाव लाने की जरूरत है। मोदी सरकार बेघरों के लिए अगले चार साल में 13 लाख घर बनाने के लिए कटिबद्ध है। लखपति दीदी जैसी योजनाओं के माध्यम से महिलाओं में उद्यमिता को बढ़ावा दिया जा रहा है।

मनरेगा को कमजोर कर रहे हैं प्रधानमंत्री: राहुल

भाषा | नई दिल्ली

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मनरेगा) की वर्षगांठ के मौके पर शुक्रवार को आरोप लगाया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तमाम आलोचनाओं के बावजूद इस कार्यक्रम पर भरोसा तो कर रहे हैं, लेकिन इसे कमजोर भी कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह कांग्रेस के नेतृत्व वाली संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संप्रग) सरकार का ऐसा क्रांतिकारी कदम था, जिसने लाखों लोगों को सशक्त बनाया। राहुल गांधी ने फेसबुक पोस्ट में कहा, वर्ष 2005 में आज के दिन जब संयुक्त प्रगतिशील



गठबंधन सरकार ने मनरेगा लागू किया, तो हमने भारत के विकास के लिए एक समान और समावेशी दृष्टिकोण की कल्पना की। हमारा दृष्टिकोण स्पष्ट, सरल और एकल था कि हमें समाज के सबसे गरीबों को उत्थान करना और उन्हें सम्मान का जीवन प्रदान करना है। उनका कहना

विवक न्यून

उच्च न्यायालय ने राजनीतिक दलों या व्यक्तियों को 24 अगस्त को महाराष्ट्र बंद का आह्वान करने से रोक्क मुंबई। बंबई उच्च न्यायालय ने राजनीतिक दलों या व्यक्तियों को 24 अगस्त या अगले वीं किसी तारीख पर प्रस्तावित महाराष्ट्र बंद का आह्वान करने से रोक दिया। विपक्षी गठबंधन मन्न विवस आघाडी (एमवीए) ने ठाणे जिले के बटलामूर के एक स्कूल ने दो बच्चियों के साथ कथित तौर पर उदीर्जन के विशेष ने 24 अगस्त को पूरे राज्य में बंद का आह्वान किया है। एमवीए ने वग्रेस, रत्नापा (शहरदद पवार) और शिवदेव (यूवीटी) शामिल है। मुख्य न्यायाधीश डीके ज्ञान्याय और न्यायमूर्ति अनिल बेवटार वी संघीयौ ने व्क्ष किमहाराष्ट्र सरकार बंद को रोकने के लिए सभी (राजनीतिक दल या व्यक्तियों) को 24 अगस्त को तथा इसके अगले वीं किसी तारीख पर बंद का आह्वान करने से रोक्क जाता है। पीठ ने बंद के आह्वान को चुनौती देने वाली अधिवक्ता सुभाष झा और गुणहरल सदावत के माध्यम से बुधवार को दायर एक याचिका को खारिज करवा दिया। पीठ ने जुलाई 2004 में उच्च न्यायालय द्वारा पारित एक फैसले का हवाला दिया, जिसमें उसने व्क्ष था कि बंद या हड़ताल व्क्षना असेंबलीक कृत्य माना जाएगा। र्ब 2004 के फैसले ने व्क्ष गया था कि ऐसे बंद के मामले में संबंधित राजनीतिकदल चानूनी कर्वाई केलिए उत्तरदाई होना और जमान-जमान या अनौपचारिक के रिसिी भी नुबन्धान वीं नभारपई वीं क्क्ष फैसले से व्क्ष गया था कि पुलिस ऐसे बंद ने शामिल व्यक्ति या व्यक्तियों के खिलाफ उचित कर्वाई क्क्षेगी।

धीरेन्द्र शास्त्री ने द डायरी ऑफ़ वेस्ट बंगाल का समर्थन किया

खतरपूर। बहुतांशिय फिल्म द डायरी ऑफ़ वेस्ट बंगाल की टीम हाल ही में खतरपूर में श्री धीरेन्द्र शास्त्री का आशीर्वाद लेने के लिए बाधेश्वर धाम पहुंची। इस दौरान श्री शास्त्री जी ने वसीम रिजवी (अब निरंंद नारायण सिंह) और फिल्म की टीम का स्वागत किया और वसीम रिजवी के हिंदू धर्म में परिवर्तित होने की सराहना की। शास्त्री जी ने गर्व से अपने अनुयायियों से कल, फ़तवीम रिजवी अब हनुमान नरत हैं और उनका नया नाम, गिरिंत सुवाल, 'हरि' से जुड़ा है, जो साहस और ईमानदारी का प्रतीक है।श्री शास्त्री ने अपने संबोधन में, विशेषकर बंगलादेश और पश्चिम बंगाल के हिंदुओं के लिए, अनुयायियों का साहसपूर्ण समानता करने के महत्व पर जोर दिया। फ़द डायरी ऑफ़ वेस्ट बंगाल ने उन लोगों की पीड़ा को दिखाया है जिन्होंने कष्ट झेले हैं, उन्हें मानने से रोकने और बहसूरी से इन चुनौतियों का सामना करने के लिए प्रेरित किया है, शास्त्री जी ने कहा। शास्त्री जी, जो अपने आध्यात्मिक नेतृत्व और प्रभाव के लिए जाने जाते हैं, ने स्पष्ट किया कि वह आम तौर पर फिल्मों का प्रचार नहीं करते हैं। हालांकि, इस बार उन्होंने पूरी तरह से अपना समर्थन देने का फैसला किया। यह पहली बार है जब नैने किसी फिल्म के विषय पर इतना गहरा विश्वास किया है कि मैं घास्टा हू कि यह फिल्म दुनिया को कष्ट पहुंचे। यह सिर्फ एक फिल्म नहीं है, यह एक निश्चय है।उन्होंने फिल्म की सरहना जारी रखी और रोहिण्या संकट, प्रेम निखद और महिलाओं के खिलाफ होने वाले अत्याचारों जैसे महत्वपूर्ण मुद्दों के अन्वेषण को उजागर किया। यह फिल्म, जो निरंंद नारायण सिंह (वकीम रिजवी) द्वारा निर्मित और सनेय निश्रा द्वारा निर्देशित है, 30 अगस्त 2024 को सिनेमाघरों में आने वाली है। अरशिन मेहनत और चक्रु मरहाल जैसे स्टाफ़ के साथ, फिल्म ने धार्म से देश को प्रेरण करने वाले सांप्रदायिक तनावों में गहराई से प्रवेश किया है, दर्शकों को शांति और एकता के मार्ग पर धियन करने के लिए प्रेरित किया है।

रांची रैली में पुलिस से गिड़ै माजसुमो कर्करक्ता, कर्ई घायल

राची। झारखंड पुलिस ने शुक्रवार को भारतीय जनता युवा मोर्चा (भाजयुवमो) के कर्करक्ताओं को तितर-बितर करने के लिए आसू गैस के गोले छोड़े, पानी वीं बौधरे वीं और खट वीं गोलिया चलाईं। भाजयुवमो कर्करक्ताओं ने खट वीं रैनात सोरेन सरकार द्वारा वित्त गाए अत्याचार और गुनामी वारो को पूरा करने में नाकामी के खिलाफ रास आरगेजित एक रैली के दौरान बैरिष्ठे तोड़ दिए। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि रैली ने शामिल प्रदर्शनकारियों ने विशेष कर्करक्ता स्थल मोरहाबादी मैदान के पास स्थित मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के आवास वीं और बहने वीं कोशिश की, जिसके बाद लाठीचार्ज किया गया। भाजयुवमो कर्करक्ताओं और पुलिस के बीच झड़प हुई और दोनों पक्षों ने दावा किया कि इस झड़प में कई प्रदर्शनकर्ता और पुलिसकर्मी घायल से गए। रांची के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एएलएपी) वरुन कुमार शिखर ने व्क्ष कि भाजपा और भाजयुवमो कर्करक्ताओं द्वारा वित्त गाए पधराव में कई पुलिसकर्मी घायल से गए। शिखर ने व्क्ष, 'उन्होंने मुख्यमंत्री आवास की ओर जाने के लिए बैरिष्ठे तोस दिए और उनके नेतवों ने उन्हें उन्मत्तप। उनके पास केवल बैटक वीं अनुमति थी, रैली वीं नहीं और उन्होंने निषेधाज्ञा का उल्लंघन किया।

जन्माष्टमी की तैयारी में जुटे टीवी के कलाकार

मुंबई। भगवान कृष्ण के जन्म से जुड़ा उमंग और खुशियों से भरा त्यौहार जन्माष्टमी हर साल पूरे देश में बड़े उत्साह के साथ मनाया जाता है। हर साल लाखों लोग पूरी से साथ यह वार मनाते हैं। जन्माष्टमी को भक्ति और उल्लास के त्यौहार के रूप में मनाया जाता है, जो हिंदू संस्कृति की समृद्ध अन्वेषिका दिखाते हैं। जन्माष्टमी के दौरान लोगों की तरह किशोरी लोग भी पूजा श्रद्धा से मनाते हैं। भाग्य लक्ष्मी की ऐश्वर्यां व्क्षे, कुमकुम भाग्य के कृष्णा कौल, प्यार का पहला नाम राधा मोहन की निहारिका रंय और कुंडली भाग्य की अटिंजा रंय जैसे टी टीवी के कलाकारों ने इस त्यौहार की अपनी सबसे खूबी यादें साझा कीं। टी टीवी के शो भाग्य लक्ष्मी में लक्ष्मी का रोल निभा रही ऐश्वर्या व्क्षे ने व्क्ष, ‘‘जन्माष्टमी मेरे दिल में एक खास जगह रखती है क्योंकि यह भगवान कृष्ण के जन्म का उत्सव है और मैं उनमें बहुत आस्था रखती हू। मुंबई में, यह त्यौहार बड़े पाने पर मनाया जाता है और मुझे गोलियों में घुमना और सभी को दही हंडी फांसे हुए देखना बहुत अच्छ लगता है। जी टीवी के कुमकुम भाग्य में राभीर के शेल में नजर आ रहे कृष्णा कौल ने व्क्ष, ‘‘मेरा मानना है कि जन्माष्टमी हर साल जीवन में अपार आनंद और खुशियां भर देती है। मैं भगवान कृष्ण की शिक्षाओं को बहुत महत्व देता हू, क्योंकि वे एक गहरी आध्यात्मिक जगुति प्रदान करते हैं और मुझे भगवान की कृपा की याद दिलाते हैं। कुंडली भाग्य में पलकी का रोल निभा रही अटिंजा रंय ने व्क्ष, ‘‘जन्माष्टमी एक बहुत ही सुंदर त्यौहार है, और इसे जिस तरह से मनाया जाता है, वो इस त्यौहार की सबसे अच्छी बात यह है। मले वीं आप इस दिन व्रत न रखें या नरिंद न जाएं, फिर भी यह त्यौहार आपसे मिलने का अपना तरीका रखता है।

ड्यूरोल्पाई ने दिखाई 68 साल की विरासत

नई दिल्ली। ड्यूरोल्पाई ने 68वें साल में मईशिया 2024 में घर के इंटीरियर को सुंदर बनाने वाले उत्पादों का प्रदर्शन करने के लिए तैयार है। ड्यूरोल्पाई अपनी पूरी उत्पन्न श्रृंखला, जिसमें एलईडूड, रॉबिनियर, दरवाजे और ब्लॉकबोर्ड शामिल हैं, के साथ ग्राहक केंद्रित नवाचार और अपनी महारू विरासत को दिखा रहा है। मईशिया भारत की सबसे बड़ी मकान निर्माण समाग्री प्रदर्शनी है, जो 22-25 अगस्त, 2024 को यशोवर्णि (आईआईसीसी), द्वारा, नई दिल्ली में से रही है। यह प्रदर्शनी भवन निर्माण समाग्री उद्योग के सभी हितधारकों को एक साथ लाती है। ड्यूरोल्पाई के उच्च गुणवत्ता वाले उत्पादों के कारण, इसका पैलेलियन सबसे अधिक पसंद किया जाता है, जहाँ प्रमुख आर्किटेक्ट, इंटीरियर डिजाइनर, बिल्डर और पैनाल पार्टनर इसे देखने आते हैं। ड्यूरोल्पाई के एमडी और सीईओ, अश्विनेश पितलानिया ने व्क्ष, हमें गर्व है कि हम 68 साल की अपनी विरासत को दिखा रहे हैं, जो घर के इंटीरियर को सुंदर बनाने से जुड़ी है। शिल्प कौशल और ग्राहक-केंद्रित समाधानों के प्रति हमारे समर्पण के रूप में, हमारा मंडप असली प्रोवैन्स को प्रदर्शित करता है, ताकि आंगुतुक हमारी इकोवेरान आधारित गुणवत्ता को महसूस कर सकें।

हमारे दल से कोई भी मुख्यमंत्री पद की उम्मीदवारी के लिए इच्छुक नहीं: शरद पवार

भाषा | पुणे

(यूवीटी) द्वारा विपक्षी महाविकास आघाडी (एमवीए) पर मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार घोषित किए जाने का दवाब बनाए जाने के बीच राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एसपी) के अध्यक्ष शरदचंद्र पवार ने शुक्रवार को कहा कि उनकी पार्टी का कोई भी नेता मुख्यमंत्री पद का उम्मीदवार बनने के लिए इच्छुक नहीं है और इसके बजाय उनकी पार्टी राज्य में सरकार बदलने की ओर ध्यान दे रही है। पवार ने कहा कि आगामी विधानसभा चुनाव के लिए एमवीए के कदम ठेके के बीच सीट बंटवारे को लेकर 27 अगस्त को बैठक होगी। उन्होंने बताया कि पहले यह बैठक 20 अगस्त को होनी थी, लेकिन ठाणे जिले के बदलापुर में एक स्कूल में दो नार्वालीन लड़कियों के साथ हुए कथित यौन शोषण के कारण इसे टाल दिया गया था। शिवसेना

लापता विमान की खोज में फिर जुटी भारतीय नौसेना की टीम

जमशेदपुर। झारखंड के जमशेदपुर से उड़ान भरने के बाद लापता हुए प्रशिक्षण विमान को तलाश के लिए भारतीय नौसेना की टीम ने शुक्रवार को फिर से अभियान शुरू कर दिया है। एक अधिकारी ने यह जानकारी दी।उन्होंने बताया कि खराब मौसम के कारण बृहस्पतिवार शाम छह बजे खोज अभियान रोक दिया था।विमान सवार प्रशिक्षु पायलट और उसके प्रशिक्षक के शव बृहस्पतिवार को चांडिल बांध में मिले। अधिकारी ने बताया, ससयंकला-खरसावां जिला प्रशासन के अनुरोध पर विशाखापत्तनम से आई भारतीय नौसेना की 19 सर्दर्यै टीम ने लापता प्रशिक्षक विमान का पता लगाने के लिए तलाश अभियान फिर से शुरू कर दिया है। खराब मौसम के कारण हमें बृहस्पतिवार शाम छह बजे तलाश अभियान रोकना पड़ा था। यह दो सीटों वाला सेसना-152 विमान है। यह एक निजी विमान कंपनी का प्रशिक्षण विमान है।अधिकारी ने बताया कि प्रशिक्षु पायलट प्रशिक्षण दत्ता और पायलट-इन-कमांड केंप्टन जात सतरू आनंद के शवों का पोस्टमार्टम महात्मा गांधी मेडिकल कॉलेज एवं अस्पताल जमशेदपुर में किया जाएगा। दत्ता आदित्यपुर निवासी थे। मंगलवार को सोनारी हवाई अड्डे से उड़ान भरने के बाद विमान लापता हो गया था।

अदालतें आपराधिक विश्वासघात और धोखाधड़ी में अंतर को नहीं समझती: सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि यह बहुत दुखद है कि अदालतें आपराधिक विश्वासघात और धोखाधड़ी में महीन अंतर को समझने में सक्षम नहीं हैं जबकि यह दंड कानून 162 सालों से अधिक समय से प्रभावी है। शीर्ष अदालत ने कहा कि दुर्भाग्य से पुलिस के लिए यह एक आम चलन है कि किसी तरह की बेईमानी या धोखाधड़ी के केवल आरोप पर दोनों अपराधों के लिए बिना किसी उचित समझ-बूझ के नियमित और यंत्रवत प्राथमिकी दर्ज की जाती है। न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज



मिश्रा की पीठ ने कहा कि अब समय आ गया है कि देशभर के पुलिस अधिकारियों को कानून का उचित प्रशिक्षण दिया जाए ताकि धोखाधड़ी और आपराधिक विश्वासघात के अपराधों के बीच के बारीक अंतर को समझा जा सके। पीठ ने कहा, दोनों अपराध स्वतंत्र और अलग हैं। दोनों

अपराध एक तरह के तथ्यों की स्थिति में साथ-साथ नहीं हो सकते। वे एक-दूसरे के विपरित हैं। शीर्ष अदालत की टिप्पणियां एक फैसले में आईं जिनमें इस साल अप्रैल में पारित इलाहाबाद उच्च न्यायालय के एक अदेश को रद्द कर दिया गया था। उच्च न्यायालय ने दिल्ली रस क्लब (1940) लिमिटेड और अन्य के खिलाफ एक शिकायत के मामले में उत्तर प्रदेश को एक निचली अदालत द्वारा दिए गए समन के अदेश को रद्द करने से इनकार कर दिया था। पीठ ने कहा, आपराधिक विश्वासघात और धोखाधड़ी के बीच अंतर है। दोनों

राष्ट्रपति मुर्मू ने अंतरिक्ष में बढ़ते मलबे पर चिंता व्यक्त की

भाषा | नई दिल्ली

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने शुक्रवार को कक्षा में अनेक उपग्रहों के स्थापित होने के कारण बढ़ते मलबे पर चिंता व्यक्त की और 2030 तक भविष्य के अंतरिक्ष अभियानों को मलबा मुक्त बनाने का लक्ष्य तय करने के लिए भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संस्थान (इसरो) की सरहना की। मुर्मू भारत के चंद्रयान-3 के चांद के दक्षिणी ध्रुव क्षेत्र में उतरने की पहली वर्षगांठ के अवसर पर आयोजित प्रथम राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस समारोह को संबोधित कर रही थीं। राष्ट्रपति ने यहां भारत मंडपम में आयोजित कार्यक्रम के दौरान कहा, अंतरिक्ष का मलबा अंतरिक्ष अभियानों के लिए समस्या उत्पन्न कर सकता है। इस कार्यक्रम



में केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह, इसरो के अध्यक्ष एस. सोमनाथ, संगठन के इंजीनियर, वैज्ञानिक और देश के अंतरिक्ष उद्योग के प्रतिनिधि शामिल हुए। राष्ट्रपति ने इसरो की सुरक्षित एवं सतत संचालन प्रबंधन सुविधा की सरहना की, जो अंतरिक्ष अनुसंधान गतिविधियों की निरंतर प्रगति

सुनिश्चित करती है। मुर्मू ने कहा, मुझे यह जानकर भी खुशी हो रही है कि भारत 2030 तक अपने सभी अंतरिक्ष अभियानों को मलबा मुक्त बनाने की दिशा में आगे बढ़ रहा है। राष्ट्रपति ने इस अवसर पर रोवेंट्कस चैलेंजर और भारतीय अंतरिक्ष हैकार्थन के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए।

